

# DEBRECZEN

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

## Ipariskolai collegium Debrecenben

A helyi lapok arról adnak hírt, hogy a városi műszaki ügyosztály elkészítette az „új iparostanonciskola” építési tervét. Ezeket a hír adásokat annyiban kell helyesbíteni, hogy itt nem egyszerűen az iparostanonciskola kibővítéséről, vagy új tanonciskoláról, hanem még nagyobb jelentőségű tervről *új ipariskoláról van szó.*

A tervbevetett épületben ugyanis nemcsak az iparostanonciskolák, hanem azonkívül egy ipari szakiskola és egy iparművészeti iskola fog elhelyezést nyerni, *vagyis egy egész ipariskolai collegium: az alsó közép és felső fokú ipariskola. Ezzel eljut Debrecen arra a pontra ezen a téren is, amely múltjától és jelenlegi társadalmi rétegződésénél fogva méltán megilleti.* Mert nincs az országnak még egy olyan városa, ahol, mint Debrecenben, a közgazdasági élet három faktora: a mezőgazdaság, kereskedelem és ipar olyan régtől fogva olyan fejlett állapotban volna megtalálható, Debrecen úgy ismerik, mint alföldi mezőgazdasági várost, de kereskedelme és ipara egyidős mezőgazdaságával. Kollégiuma révén pedig a humánus tudományok terén is évszázadok óta vezető szerepet visz. A humánus, a mezőgazdasági képzés és kereskedelmi oktatás céljait szolgáló intézetei már régóta országos szinten állanak, a fémipari szakoktatás számára is van pompás intézete: az állami fa- és fémipari szakiskola; ellenben az alsó és felső fokú iparoktatás és a nőipari szakoktatás igényei ideig-ideig kielégítést találni nem tudtak.

A város jelenlegi vezetősége, élén a polgármesterrel és helyettesével, ugyszintén hívatása magaslatán álló kultúrtaácsnokával, végre is módot találtak arra, hogy a tengődő iparostanonciskolák és a régóta sóvárgott iparművészeti iskola levégőhöz jussanak s az új ipartörvényben megszabott magasabb követelményeknek elegendő tessenek.

Az iparostanonciskolák kellő el látására törvény kötelezi a várost, mint iskolafenttartót. Ellenben a nőipari szakiskola és iparművészeti iskola megalapozásával magasabb erkölcsi szempontokat mérlegelő kötelezettségének tesz eleget.

A nőipari szakiskola negyedik évfolyma áll fenn. 1921-ig a Jótékony Nőegylet, attól kezdve a város gondozásában. Minthogy azonban anyagi erő a Nőegyletnek nem állt rendelkezésére, a város pedig az átvétel óta a háborús gondok miatt nem tudott rá figyelmet fordítani, a nagyhivatású intézmény csak éppen hogy vegetált, fejlődése lehetetlenné volt téve. Pedig ez az iskola Debrecen középosztá-

## Bethlen István válaszol Károlyi Imre grófnak

**Károlyi gróf átmeneti kabinet alakítást, házfelosztást kíván, a többségi pártban sem célszerűnek, sem alkotmányosnak nem tartják**

### A frankügy a kisántánt konferenciáján

Budapest, február 6. Károlyi Imre gróf a Pester Lloyd szombat reggeli számában éles hangú felhívást intéz Bethlen István grófhoz, melyben lemondásra szólítja fel őt és azt követeli, hogy adja át helyét egy hivatalnok kormányának.

Károlyi Imre cikke politikai körökben nagy feltűnést keltett. A politikusok legnagyobb része tartózkodik a véleménynyilvánítástól Károlyi cikkével kapcsolatban, csak Vázsonyi Vilmos, Friedrich István és Farkas István adott erről a kérdéscről nyilatkozatot és mind a hárman helyeslik Károlyi álláspontját.

Értesülésünk szerint Bethlen István gróf a Károlyi Imre cikkében foglaltakra maga adja meg a választ, még pedig ott, ahol a Károlyi Imre cikke megjelent, a Pester Lloyd hasábjain. Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják a miniszterelnök választát, amely alaposan ki fog terjeszkedni az ellene irányuló támadás minden részletére és megvilágítja ennek a hírlapi incidensnek kapcsán az egész politikai helyzetet.

Egyébként a kormányhoz közel álló körökben megállapítják, hogy Bethlen István továbbra is szilárdan áll a helyén. A miniszterelnök kez-

dettől fogva fellépett a frankhamis tással szemben, akkor és úgy, amikor és ahogyan módjában állott. — *Nemsokra a nemzetgyűlés plénuma elé kerül a frankbizottság munkájának eredménye és semmi kétség nincsen az iránt, hogy ennek alapján nemcsak a parlament többsége, de az egész ország világosan fogja látni, mennyire alaptalanul és rosszhiszeműen használták ki a frankügy által teremtett szomorú szituációt egyesek a maguk önző politikai céljaira.*

Illetékes helyen kijelentették, hogy *semmilyen válsághírrel nincsen és nem is lehet szó.*

Károlyi Imre cikke egyébként az egységes pártban is élénk eszmecsere adott alkalmat és a párt tagjai megütközéssel tárgyalták azt, hogy gróf Károlyi Imre a parlamenti vizsgálóbizottság megállapításainak és a parlamentnek ez alapon meghozandó határozatának élébe vágva *olyan kényes megállapításokat tett a frankügy tényállásáról, mint annak politikai vonatkozásairól.* Károlyi Imre grófra is áll az a kívánalom, hogy a maga véleményét a frankkérdés politikai vonatkozásaiban csak ak-

kor mondja el, amikor annak egész anyagát úgy ő mint a közvélemény teljesen és hivatalosan ismeri és amikor a parlamenti vizsgálóbizottság befejezte az ügyet, az egész anyagot a Ház elé hozta. *Ma különösen azok a képviselők, akik a parlamenti vizsgálóbizottság tagjai és egyedül ismerik teljesen jól az anyagot, érdemben az ügyhöz és így Károlyi Imre cikkéhez hozzá nem szólhatnak.*

*Az egységspártban hangoztatják, hogy ami a politikai konzekvenciát illeti, hogy a Bethlen kabinet lemondásával egy átmeneti kabinet boncoltsa le a frankkérdést és ezután a Ház feloszlásával új választások tartassanak sem alkotmányos, sem célszerűségi szempontból helytállóknak nem tartják. Az államfő, a kormány és a többségi párt között teljes az összhang. A parlamenti pártközi megállapodás folytán a frankügy megvizsgálására egy bizottságot küldött ki. — Ez a bizottság ma még ugyszólván permanenciális ülésben van, tehát teljesen ellentétben áll úgy a magyar alkotmánnyal, mint a dolog természetével, hogy ezen bizottság üléseinek befejezése előtt politikai konzekvenciák vonatkoznak le.*

lyu társadalmának egyetlen gyakorlati irányu s ezért nagyfontosságú intézete. A negyedik középosztályból kikerült intelligens leányok itt teljesen családi nevelést kapnak, elméleti és gyakorlati kiképzésben részesülnek, — amennyiben irodalmi, neveléstani és háztartástani oktatás mellett a finomabb himzést, fehérvarrást és felsőruhavarrást tökéletesen elsajátíthatják, annyira, hogy ha erre szükségük van vagy lesz, minden hivatalnoki pályánál biztosabb élet standardot szerezhetnek maguknak. A három évi tanfolyam elvégzése után végbizonyítványt kapnak, melynek alapján munkakönyvet s egy évi szakbavágó gyakorlat után iparigazolványt kapnak. Az új épületben módja lesz az intézetnek ezt a kiképzést kivált gyakorlati irányban teljesen tökéletessé tenni, amennyiben saját műhelyében képezheti ki növendékeit a szakbavágó gyakorlati évben is. Ez az iskola a középosztály sokszor finnyáskodó leányaival megbecsülte a munkát egyfelől, másfelől pedig a finomultabb ízlésű, maga-

sabb képzettségű növendékek szárnnyarabocsajtása után nagyban emeli a nőipari munka színvonalát, a modellek megválasztásában nyilvánuló ízlést és a kivitel tökéletességére irányuló törekvést. A városi tanács mindezek mérlegelése alapján határozta el bizonyára, hogy a debreceni és vidéki középosztálynak ezt a nagyfontosságú nevelőintézetét őt megillető környezetbe helyezi s ezzel továbbfejlesztésére a lehetőséget megadja. Mert fejlődésének ugyszólván a kellő elhelyezkedés hiánya az egyetlen akadály: ez iskolai évben is a jelentkezők egy részét el kellett utasítani megfelelő tantermek hiánya miatt.

*Az iparoktatás betetőzése az iparművészeti oktatás. A közönség izlésének fejlesztésére a legkisebb háztartási cikktől kezdve a legmagasabb értékű szükségletek kielégítéséig csak a művészi kivitelű iparcikkek adhatnak alkalmat. — Ezen a szoros esztétikai szemponton kívül azonban a debreceni iparművészeti iskolának rendkívüli jelentősége van iparműszettörténeti*

és ethnográfiai szempontból is. — Debrecennek és környékének ipari termékei már eddig is jelentős számban össze vannak gyűjtve a városi muzeumban, hála legyen érte Zoltai Lajos fáradhatatlan tevékenységének. A már épülő Dérimuzeumban állandóan gyűlni fog az Alföld ipari kultúrájának maradandó becsü adalékhalmaza. Ennek az adalékhalmaznak iparművészeti kiaknázása, a hamisítatlan alföldi magyar iparművészeti motívumok gyakorlatba átvitele után az egész magyar iparművészet nemzeti jellegének megővése s a kivülállókkal is megbecsültetése egyik legszebb feladata lesz a debreceni iparművészeti iskolának, mely, reméljük, mindenekfelett magyar lesz és — debreceni. Az iparművészeti iskola gyakorlati értékű momentumait emlegetni felesleges, annyira kézenfekvők.

*Az elsoroltaknál fogva örömmel és büszkeséggel üdvözöljük a létszülő új iskolai kollégiumot, amely városunknak egyik legszebb díszkedése lesz minden bizonnyal.*  
Pedagógus.

## A kisántant állásfoglalása

Bukarest, febr. 6. (Orient Rádió.) Az Univerzális tudni véli hogy a kisántant külügyminisztereinek február 10-iki temesvári tanácskozásán a program a következő lesz: 1. A nemzetközi helyzet megvizsgálása. 2. A magyarországi frankhamisítás és a kisántant állásfoglalása. 3. A locarnói szerződés kihátásai. 4. Az Egyesült Államok részvételére Európa konszolidálásában. 5. Németország csatlakozása a népszövetséghez. 6. A balkáni paktum kérdése. 7. A kisántant sajátlagos kérdése.

## A francia követ Bethlen miniszterelnöknél

Szombat délelben a miniszterelnökségre érkezett Clinchant, budapesti francia követ.

A francia követ megérkezéséhez különböző kombinációkat fűztek. A legilletékesebb helyről azt az információt adták, hogy Clinchant kizárólag a magyar-francia szerződés ratifikálása ügyében tett látogatást a miniszterelnöknél. Ezzel szemben más oldalról arról értesülünk, hogy Clinchant újabb instrukciókat kapott a frankügyben Briand francia miniszterelnöktől és ezeket az instrukciókat közölte ma délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnökkel. Mindegy félóra hosszat tartózkodott Clinchant a miniszterelnöknél, akitől való távozása után nem óhajtott nyilatkozni arról, hogy mit tárgyalt Bethlen István gróffal.

## Keresik a fő értelmiszerzőt

Budapest, febr. 6. A Magyarország értésülése szerint újabb fordulatot készítenek elő frankügyben a főkapitányságon. Most azt fogják megállapítani, ki volt a legfőbb értelmi szerző.

Ma délelőtt a rendőrségen a francia detektív jelenlétében röviden kihallgatták Windischgraetz, aki hír szerint a feltett kérdésekre azt válaszolta, hogy Schulzét 1923. óta ismeri, de azt nem tudja azonos-e Erzberger gyilkosával.

## Dánér vitája a francia félhivatalossal, mely Zadravetz püspök letartóztatását követeli

Budapest, febr. 6. Dánér Béla dr Zadravetz István tábori püspök jogi képviselője ma egy hosszabb nyilatkozatot tett közzé, amelyben a Temps legutóbbi számában a magyar hatóságok ellen intézett éles támadásával foglalkozik. A párisi napilap ugyanis cikkében kifogásolja azt, hogy Zadravetz püspököt még mindig nem tartóztatták le.

A védő nyilatkozatában rámutat arra, hogy a francia törvényszék követett már el hibát, holott a magyar hatóságok nem. Ez alkalommal sokkal kevésbé súlyos számitás alá eső cselekményről van szó. A magyar bíróságok nyilatkozata szerint aligha lesznek abban a helyzetben, hogy a franciák kivánságára a frankhamisítási ügyben az enyhítő körülményeket súlyosbító körülményekként mérlegelhesék, sőt azt a törvénybe ütköző sziveséget sem tehetik meg nekik, hogy Zadravetz püspököt bűnösnek mondják ki azért, mert a franciák a keresztény egyházak püspökeivel tudvalevően hadilábon állanak.

## Károly román extrónörökös visszavonta lemondását?

Graz, febr. 6. A Tagespost jelenteti Belgrádból: Rómából és Milánóból érkező hírek szerint Károly román trónörökös visszavonta a trónról való lemondását. A herceg Milánóból két táviratot küldött Bukarestbe azzal az írásbeli nyilatko-

zatával, amelyet a királyhoz intézett — és amelyben visszavonja a trónról való lemondását és biztosítja atyját arról, hogy feladja a Brattianu ellen folytatott politikai küzdelmét.

## Vágiékat szabadlábra helyezték

Budapestről jelenti tudósítónk: Vágiékat letartóztatásával kapcsolatban a vádtanács elutasította az ügyészség felfolyamodását a vizsgálóbíró ama végzésével szemben, mely Vágiékat szabadlábrahelyezni rendelte. Vágiékat ma délután sza-

badlábra kerültek. Olyan hír terjedt el a fővárosban, hogy Vágiék hívei és ellenlábásai tüntetésre készülnek.

Nagy rendőri készültség szállta meg a fogház feljáratait, azonban incidensre nem került sor.

## A debreceni szakszervezetek a munkanélküliek számára segélyt kérnek a várostól

A debreceni munkásszakszervezetek tegnap beadvánnyal fordultak a városi tanáchoz, amelyben arra utolnak, hogy a tanács legutóbbi beadványuknak ama részletével nem foglalkozott, mely a munkanélküliek támogatásának kérdéséről szól. — Hangsúlyozzák, hogy a munkanélküliség még nagyobb mint tavaly, — majd így folytatja a beadvány:

Az ország nagyobb városai mindenütt törekednek arra, hogy az idén fokozottabb mértékben nyújtsanak támogatást a munkanélkülieknek s Budapest karácsonyra nyújtott nagyobb segélyt a nyomorgóknak, míg a szomszédos Nyír egyháza a napokban alakított hi-

vatalos uton egy bizottságot, melynek az a célja, hogy a Városi Tanács által folyósítandó összeget igazságos módon ossza szét a bizottságban helyet foglal munkásság képviselője is.

Mindezekre való tekintettel azzal a kérelemmel fordulunk a tek. Városi Tanáchoz, hogy a múlt évben tanusított humanus érzésétől vezéreltetve, az idén is siessen a nyomorban sínylők segítségére és támogatására s az önmaga által nyújtott példával ébressze fel a város társadalmának érdeklődését és könyörületeségét mindazzal a sok szenvedéssel szemben, amelyet a munkanélküliség jelent a munkásszaktáyra

## Az utcai fronton mindkét szárnyon kibővítik és két emeletre építik a Dóczy intézetet

Az új terv kivitele öt milliárdba kerülne

Pénteken délután a református felső leányiskola igazgató tanácsa Szele György lelkész elnöke alatt rendkívül fontos ülést tartott. A tanácsban azt a nagy horderejű fordulatot vitatták meg, mely az építkezési tervben beállott.

Emlékeztet, hogy az építkezést eredetileg úgy tervezték, miszerint a Dóczy intézet hátsó udvarán építették volna fel az új épületet. Ezt a tervet azonban az intéző körök elajították, egyrészt azért, mert az udvar mély fekvése miatt az épület csatornázása igen nagy nehézségeket okozott volna, másrészt pedig a város református közönségében mind erősebben nyilvánult meg az az óhaj, hogy az új építkezés az utcai fronton történjék.

A vállalkozó Tóth és Sebestyén építész cég ennek az óhajnak megfelelően új vázlat-tervet készített, amely a Dóczy intézet kiépítésének tervét a Kossuth utcai fronton oldja meg, mégpedig olyan formán, hogy a jelenlegi épületre még egy

emeletet húznak, a kétoldalt fekvő fekvő telekre pedig két szárnyat építenek, úgy hogy az egész épület együttesen egységes hatású két emeletes nagy palota képét mutatja majd.

Ez a megoldás segítene a Dóczy intézetben jelenleg mutatkozó elképzelhetetlen zsúfoltságon, amely nyíben minden tagozatnak meg lennének a teljesen elegendő számú tantermei, előadótermei, szeriárai tanári szobái.

A tervhez a tanács több tagja szólott hozzá, valamennyien helyeslést fejezték a változtatás fölött, végül a tervezetet egyhangulag elfogadták és azt kivitelre alkalmasnak találták. Az igazgató-tanács úgy határozott, hogy a tervet átveszi a presbiteriumhoz azzal a javaslatlall, hogy az építkezés ezen az alapon történjék.

Az egész terv keresztülvitele be rendezéssel együtt 5—5 milliárdba kerülne, azonban lehet, hogy később a munkák kiirási műveleténél

nehány száz millióval több, vagy kevesebb lenne a költség.

A szakértői szemle megállapította, hogy a mostani épület az egy emelet ráépítését tökéletesen megbirja.

## Dr. Weissberger Imre előadása a Kereskedelmi Csarnokban

Szombat este fél 7-kor a Kereskedelmi Csarnokban dr. Weissberger Imre a budapesti Hitelezői Védegyelet ügyésze tartott előadást a közvetlenül megjelenés előtt álló kényszerezességi rendeletről. Az ügyvédekkel, bankigazgatókkal és kereskedőkkel zsúfolásig megtelt díszteremben jelen voltak: dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök, dr. Hegedűs Jenő ügyvédi kamarai alelnök, dr. Szép László, dr. Bata Imre és dr. Buday Sándor (kényszerezességi) bírák, dr. Radó Rozsó iparkamarai főtitkár és mások. — Dr. Weissberger előadása szépen sikerült, mert nemcsak az anyagot ismeri tüzetesen, de kitűnő előadó is. Térésükre miatt nagyon értékes megállapításai közül csak arra térhetünk ki, hogy a kényszerezességek száma ijesszően, sőt megdöbbentően fog szaporodni, ha csak a gazdasági krízis alább nem hagy és hogy a közelben megjelenő rendeletről a külföldi érdekképviselet igen elismerőleg nyilatkoznak, annyira, — hogy pl. a wien Creditorenverein kedvező véleménye folytán igen valószínű, hogy az új rendelet Ausztriában is meg fogják honosítani (ami nem olyan meglepő, hiszen az 1915-iki rendeletünk is magyar talajból vert gyökeret az akkori osztrák császárságban). — Az előadást követően a Csarnokban társasvacsera volt.

## A „Népszava“ ellen bűnvádi eljárást indít Sztrache főügyész

Budapest, február 6. A MTI jelenti: A Népszava mai számában azt állítja, hogy Sztrache Gusztáv dr. az ügyészség elnöke a hollandi jegyzőkönyvnek magyar fordításán sűrű javításokat végez s a jegyzőkönyv ilyen korrigált állapotban kerül majd a parlament bizottság elé. Ez az állítás egyenlő a közokirathamisítás rágalomával és ezért az ügyészség elnöke az igazságügyminiszterrel már kieszközölte a felhatalmazást, hogy a Népszava ellen e miatt a bűnvádi eljárás hatádektalanul megindíttassék.

## Butorok

elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerzethetők be a

## Debreceni Fajpar Rt.

városi üzletében

Király uca 4. sz.

Előnyös tiszteleti feltételek!

## Sodrony-ágybetétet

legjobb minőséget készít

NEUMANN

PETERFIA-UTCA 19.

## Debrecen lakosságából 12 ezer ember

tagja befizetéses könyvecskével a

a Debreceni Kölcshős Széplvő Emlék mint szöv.-nek.

Belépésre Kéjjen ingyenes tervezetet!

### A Debreceni Ipartestület iparos nagygyűlése

A forgalmi adó rendszer eltörlése illetve az egyfázisú rendszer behozatala tárgyában

Mint közöltük, az Ipartestület előjárósága elhatározta, hogy a forgalmaidó megszüntetése, illetőleg az egyfázisú rendszer mielőbbi életbeléptetése érdekében iparos nagygyűlést tart ma délelőtt 11 órakor.

Ugyanakkor közöltük, hogy ugy a szakosztályi elnökök, mint a tagok a tapasztalt sérelmeket írásba foglalva a nagygyűlésre magukkal hozzák el.

Az ipartestület ezton hívja fel az iparosokat, hogy a nagygyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt s a sérelmeket írásba foglalva feltétlenül hozzák magukkal.

### A Fűszerkereskedők Egyesülete az üzlethelyiségek felszabadítása ellen

Fűszerkereskedők Egyesülete a Kereskedő Társulat dísztermében a kereskedők élénk érdeklődése mellett népes értekezletet tartott Gerstner Kálmán elnöke alatt. Az értekezlet foglalkozott az üzlethelyiségek felmondási határidejének kitolásával s erre nézve feliratban fordul a kereskedelmi és népjóléti ministerekhez. Majd az értekezlet elfogadta a választmány ama határozatát, hogy az egyfázisú forgalmaidó behozatala végett országos mozgalmat indít, azért Debrecenben országos nagygyűlést tart. Végül ismertette a legközelebbi forgalmaidó szabályozó miniszteri rendeletet s a legközelebbi eladásához szükséges nyomtatványokat az egyesület tagjai részére elkészítette.

### FIGYELEM! FIGYELEM! Ismét Vászonhét Starknál PIAC-U. 7. (Vecsei-ház.)

Bámulatos olcsó árainról mindenki meggyőződhet. — Árain minősége a legjobb.

1 méter sarga vászon	9.500
1 " la Moliné	10.500
1 " Kalotaszegi vászon	12.500
1 " Kítűnő mosott sifon	13.500
1 " Lepedő vagy alsó nadrágvaszon vastagszálú	13.800
1 " Kelengye vászon	15.500
1 " Férfi vagy női fehérneműre	17.500
1 " Agynemű vászon (alá Liliom)	18.700
1 " Prima Angin, totnak	17.500
1 " Agynemű kanavász, szintaró	17.500
1 " Alsó nadrág cöpper la	23.500
1 " 182 cm. széles paplan lepedő vászon la	57.000
1 " 150 cm. széles lepedő vászon la	39.000

Czégem re tessék ügyel ni

### Vénus kozmetikai intézet

Eltávolít szeplőt, pattanást, májfoltot, mitessert, orr és kéz vörösséget. Hajszálatat arc, mell és karról. Szeplőkenőcs kapható.

Széchenyi ucca 16.

## Németh Mária tegnap este Debrecenbe érkezett

„Egy kis incidens“ a pályaudvaron. — Beszél nyári nagy sikeréről

Németh Mária a legnagyobb magyar énekesnő tegnap este a gyorsvonattal Debrecenbe érkezett, hogy ma este a zenekedvelők hangversenyén közreműködhessek. A világhírű művésznőt a debreceni pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban részesítették. Tiszteletére kivonultak a debreceni zenekedvelők, akiknek nevében P. Nagy Zoltán, a zenede igazgatója üdvözölte a művésznőt, akit a fogadtatás láthatóan jólesően meglepett. Már a pályaudvar előtt egy kis kedves incidense támadt a művésznőnek. A Függetlenségi Kör báljára ugyanis Nagy Vince képviselő is a gyorsvonattal érkezett és a művésznőre várakozó autóból szállott véletlenül. Amidőn azonban a művésznőt meg látta, készségesen igyekezett átengedni az autót. A művésznő azonban marasztalta Nagy Vincét, aki a megtiszteltetés előtt így tért ki: — Nem, a művésznő előtt még a miniszterelnök is meghajlik, nem hogy egy képviselő...

A művésznő ezután a Bika szállodába hajtatott férje és dr. Kuthy Sándor ügyvéd társaságában. Vacsorájának elfogyasztása után Németh Mária a Bika szálló

éttermében fogadta a „Debrecen“ munkatársát.

A művésznő igen szép, kedves jelenség. Az aranyszőke haja bubisán borzós. Dacára, hogy a héten nagy utakat tett meg, nem látszik meg rajta a kimerültség. Kedvesen mosolygósan és igazán meleg közvetlenséggel beszél:

— A múlt héten Prágában voltam. Nagy sikerem volt. A kinaradt közönséget a rendőrségnek kellett szétoszlatnia. Mindenki látni, hallani kívánt, huszszor jelentem meg a lámpák előtt. A közönség kért, hogy szóljak hozzájuk. En csehül nem tudok, így csak annyit mondtam nekik, hogy „Jó estét“. Prágában Aidat és a Trobadurból énekeltem olaszul.

— Debrecenben még nem voltam. A város igazán meglepő. Milyen szépen és milyen jól van világítva. Majd a beszélgetésünk további részén a művésznő elmondta, hogy ő jelenleg a Városi Színház tagja. Ezenkívül, ha Pesten nem játszik, turnézik. Ma még Debrecenben énekel, hétfőn, kedden és estén, szerdán pedig Bécsben.

És így megy nála. És még sem látszik fáradtnak.

### Szép eredménnyel végződött dr. Nagy Géza sakkmeister szimultán versenye

A debreceni Jogász- és Tisztviselőkör vezetősége meghívta dr. Nagy Géza sakkmeistert, hogy tartson szimultán versenyt, amelyen a jelentkező játékosok mérték össze erejüket Debrecen legjobb sakkjátékosával. Erre a szimultán versenyre, amely szombaton este 6 órakor vette kezdetét, 26 résztvevő jelentkezett. — A fél 11 óráig tartó sakkverseny végső eredménye a következő: dr. Nagy Géza nyert 13 játszmát; 6-ot veszített, 7 remissel végződött.

Az illusztris sakkmeisterrel szemben a következők nyertek: Reichardt Sándor, Ormódy Vilmos, Melega Ernő, Kertész Kálmán (Jogász-kör), Fekete Mihály, Halász Lajos (Debreceni Sakkör).

Remis lett: Boczán József, Kónya

Kálmán, Szabados István (Debreceni Sakkör), dr. Biró Barna (Jogász-kör) Dorogszágy Győző (Kaszinó).

Vesztettek: dr. Bay Géza, Tamás István, Simkovic Imre, Rózsa Gy., Bartha Béla, Ormós Lajos, Sztratiplik Ferenc, Gombos Ferenc, Vizner Béla, Weisz Béla, Csűrös Béla, Nagy Imre, Kovács Kálmán.

A szép játszmákat és dr. Nagy Géza számára szép sikert eredményező szimultán verseny után vacsora volt amelyen a jogász-kör tagjain kívül vendégként: dr. Hüttl Tivadár egyetemi tanár, dr. Szász Adolf főorvos, dr. Nagy Géza és dr. Dalmy Barna vettek részt. A vacsora a legjobb hangulat jegyében az éjfél óráig tartott.

### Egy házmeister feltűnő szép leányával szökött meg Balogh Ferenc, a strandbotrány hőse

A szökevényeket Bécsben látták

Néhány nappal ezelőtt Debrecenből már ismert és kalandos körülmények között eltűnt Balogh Ferenc hollétét a debreceni rendőrség mamár pontosan tudja. A nyomozás adatai szerint 2 nappal ezelőtt a rendőrség megtudta, hogy Balogh Ferenc Debrecenből előbb Tiszafüredre, majd Karcagra, onnan Budapestre és Hegyeshalomra át Bécsbe szökött. A rendőrség megállapította azt is, hogy Balogh Ferenc a debreceni V. Mária nevű leánnyal pár napra az Orient szállóban szállott meg. Hogy Balogh Ferenc jelenleg is Bécsben van, azt nem tudni. A befutott, jelentés szerint Balogh Ferenc Amerika felé akart szökni. Arra enged következtetni az a körülmény, hogy többet látták Bécsben az amerikai konzulátus előtt járkatni. De, hogy káppott-e Amerikába beutazási engedélyt, arra vonatkozólag pontos adatok még nem állnak a nyomozó hatóságok rendelkezésére.

Az a híradás, hogy Balogh Ferenc Debrecenből egy társasághoz tartozó urileánnyal szökött meg, Debrecenben a különböző társaságokban nagy konsternációt keltett. Egyes társaságokban napok óta találgatják a leány kilétét, többet pedig névtelen levelet keltettek a rendőrségre, megjelölve abban ezt és azt, persze minden levélben más és más urilányt. Pedig az a leány, akivel Balogh Ferenc megszökött, nem más mint V. Mária, egy házmasternek ismert és feltűnően szép barna leánya V. Mária korábban az egyik debreceni iparvállalat alkalmazásában volt. Már kb. fél esztendő óta udvarol neki a megszökött Balogh Ferenc és éppen amikor a strandbotrány

hullámai felverődtek, Balogh Ferenc az őt ért gyanúsítások elől az-zal tért ki, hogy a strandbotrány másik szereplőjével ő semmiféle vonatkozásba nem hozható, mert ő egy V. Mária nevű lánynak és nem P. N. lánynak udvarol.

Ugy Balogh Ferenc ellen, mint V. Mária nevű lány ellen most már nemcsak a magyar állami rendőrség nyomoz, de a debreceni rendőrség megkeresésére több külföldi rendőrhatalóság is.

### A február 13-iki Karnevál-éjszaka érdekességei

A Csokonai-színház művésznői és művészei mint rendezők.

A debreceni újságírók karneváljának rendezősége mindennap egy-egy új ötlettel gazdagítja a február 13-iki nagyszerű est programját. Hogy a már ugyis gazdag program minél változatosabb és kedvesebb estet nyújthasson a közönségnek, az újságírók rendezőbizottsága felkérte és sikerült is megnyernie a Csokonai színház művésznőit és művészeit a rendezés különböző teendőire úgy, hogy most már több mint nyolcvan tagú gárda buzdoklik azon, hogy ez az est minél sikerültebb legyen, hogy tehát a közönség minél jobban mulasson. A konfetti és szereptűn esetén kívül lesz a bálon léggömbesata is, amelyet a táncoló párok tánc közebe vívnak meg a cipőjüköz erősített léggömbökért.

A karneválestének speciálitása lesz az, hogy az álarcot nem kell reggelig sem levetni és mivel két zenekar is játsza a táncot, színel sem lesz a táncban, mindenki annyit és addig táncolhat, amennyit és ameddig akar. — Amilyen nagyszabásúnak ígérkezik a karneválest, olyan nagy az érdeklődés is az iránt. Ajánlatos, hogy aki jobb helyet akar magának biztosítani, jegyét már most váltssa meg a Hegedűs és Sándor vagy a Méltos könyvkereskedésben.

Nagyszerű mulatságot ígér a juxhazár és igen szép lesz az előreklám felvonulás, amelynek rendezését Suchán Rezső és Szabó Béla urak, ismert kiváló kirakatrendezők voltak szívesek elvállalni. Szuchán Rezső és Szabó Béla urak sorbajárták a kereskedőket, hogy a juxhazárra tárgyakat gyűjtsenek. Kérjük a kereskedő urakat, fogadják szívesen az újságírók képviselőit, akik az újságírók elfoglaltsága miatt végzik e munkát. A szép ségversenyre, táncversenyre, felmezeversenyre és egyéb versenyekre beérkezett tisztelet és jutalomdíjakat, amelyek mind egyike igen kedves és értékes dolog, hétfőtől kezdve a Mandel László cipőkereskedő cég kirakatában állítják ki. Ezek között van egy öt millió korona értékű gyönyörű estélyi ruha, amelyet a legilletesebb jelmezcsap kap meg. Ujabbban Kerekes Kálmán fajtalambenyésző egy pár, kiállítás első díjat nyert gyönyörű fajtalambot ajánlott fel valamelyik versenyre tiszteletdíjjal.

### Harisnya felelet

valamint megrendelésre elsőrendű anyagból ulharisnyák kötését vállaltok.

Hatvan-u. 16. Ezelőtt Kar-u. 25. Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindennemű kötött árut

## Rendkívül nagy érdeklődés mellett folyt le az Ipartestület előljárósági ülése

Nagyobb vita egy állítólag elhangzott sértő kritika miatt. Az Ipartestület iparos nagygyűlést tart a forgalmi adó ügyben. A kisközműves iparosok érdekében előterjesztés

A debreceni Ipartestület előljárósága február 4-én tartotta meg szokásos havi rendes ülését. A tagok nagy számban jelentek meg, úgy, hogy a terem zsúfolásig megtelt.

Varjassy elnök kevéssel 5 óra után megnyitotta az ülést, melyen megjelent dr. Koller József iparhatósági biztos és dr. Orosz Árpád aljegyző, dr. Diczig Alajos, kamarai s. titkár is. A múlt ülés jegyzőkönyvének a felolvasása és hitelesítése után napirend előtt Varjassy Imre elnök szóla fel, Beszédében rámutatott a helyi sajtóban megjelent azon cikkre, melyben állítólag a városi tanács ülésén az iparosokat sértő kifejezések hangzottak el, melyek — ha tényleg elhangzottak — valóban sértők lehetnek a kisiparosokra. Hogy történtek-e sértő kifejezések, az még megállapítva nincs. Ha sérelem esett ott van az Ipartestület, mely hivatva van a tagjain esett sérelmeiket orvosolni. Ezzel szemben a KÉKOSz a kézműiparosság nevében tiltakozott a városi tanács ülésén állítólag elhangzott sértő kijelentések ellen, holott tiltakozással legfeljebb a saját tagjai nevében élhetett volna. Kijelenti, hogy nem tartja megengedhetőnek azt, hogy a KÉKOSz az össziparosság nevében a testület megkerülésével tiltakozzon. Ha a KÉKOSz a sérelmet megállapította, akkor a vezetőségnek Mándoky Ferenc elnök nevében Mándoky Ferenc elnök útján, aki tagja az előljáróságnak, kötelessége lett volna az Ipartestület elnöki tanácsa elé hozni az ügyet, mely módját ejtette volna annak, hogy a sérelmeket orvosolja.

Helyteleníti a megjelent nyilttéri közlemény tartalmát, mert arra alkalmas, hogy a várossal szemben fennálló jó viszonyt megzavarja. A kisiparosságoknak szüksége van a városra, attól munkát vár és támogatást jövő munkájához. Javasolja, hogy mondja ki az előljáróság, miszerint a nyilttéri cikk tartalmával magát nem azonosítja, mert nincsen tisztázva, hogy a tanács ülésén valóban hangzottak-e el sértő kifejezések?

Mándoky Ferenc előljárósági tag elnök felszólalását provokálásnak minősíti s azt látja, hogy az elnök egyik cikket sem olvasta el. Felolvassa a tanácsülésről megjelent sajtóközleményt, valamint a nyilttéri közleményt s kijelenti, hogy csupán a KÉKOSz nevében tiltakozott. Kéri hogy a testület is tiltakozását fejezze ki.

A kérdéses ügyhöz Krisch Károly és Csipott György ügyész szóltak hozzá. Krisch Károly tag esedékléssel veszi Mándoky Ferenc kijelentését, hogy őt az elnök provokálta s megállapítja, hogy a KÉKOSz helytelenül járt el akkor, amikor az Ipartestület, a Kamara és az Iparhatóság megkerülésével azonnal közzétette a kérdéses cikket. Kérdezi, miszerint hajlandó-e Mándoky elismerni, hogy a cikket csupán a KÉKOSz nevében tette közzé, vagy pedig nem?

Az ügyész megállapítja, hogy a cikk szerint sértés történt, de nyu-

godt elolvasás után nem olyan súlyos, mint első pillanatban tetszik. Lehetségesnek tartja, hogy a cikk téves információin alapult, mindazonáltal javasolja: intéztessék kérdés a tanácshoz, hogy ki tette a sértő nyilatkozatot s az ellen fejeyen lépést a testület, nem pedig — mint azt a KÉKOSz tette — az egész tanács ellen. Helyesli az elnök kijelentését, hogy a cikket Mándoky Ferenc csak a KÉKOSz nevében tett közleménynek ismerje el.

Dr. Koller József iparhatósági biztos a törvényben biztosított jogánál fogva az ügyben a határozathozatalt nem engedte meg s így a nagy vitára alkalmat adott úgy az Ipartestület részéről oly elintézésben részesült egyelőre, hogy előbb meggyőződést szerez a valóságról, azután teszi meg intézkedését.

Egyhangulag elhatározta az előljáróság, hogy a forgalmi adó megszüntetése, illetőleg az egyfázisú forgalmi adórendszer mielőbbi behozatala érdekében vasárnap délelőtt 11 órakor nagygyűlést tart.

A kisközműves szakosztály beadvánnyal fordult az előljárósághoz, melyben az előljáróság pártfogását kéri munkakörük kiszélesítésére irányuló törekvésükhöz. Az előljáróság megértve a kisközműves iparosok nehéz helyzetét, a beadványt a továbbiak megtétele végett a Kamarához átteszi.

Továbbiakban az elnök sajnálattal jelenti, hogy az Ipartestület egyik megalapítója: Tóth Kálmán, ipartestületi elnök elhunyt. A testület a temetésen képviseltette magát és a családhoz részvétiratot intézett. — Ugyancsak szomoruan jelenti be az Iparoskör elnökének: Biczó Gyula leányának elhunytát. Az előljáróság mélyszégyes szomorúsággal veszi tudomásul a bejelentéseket és elhatározza, hogy Biczó Gyulához részvétiratot intéz.

Ezután Kovács József (cipész) a hetivásáron áruoló cipész iparosok nevében kéri az előljáróságot, hogy hasson oda a városi tanácsnál, miszerint a Kossuth utcai fasort, ahol árulnak, slágozzák fel, mert különböző esős időben nem tudnak árulni.

Nemes Károly a szijgyártók nevében panasolja, hogy esős időben a Kossuth utcai árusítóhelyeik hasznavehetetlenek, mert a sátrak alá be folyik a víz. Az előljáróság mindkét panaszt a városi tanácsal közölni fogja és kéri, hogy a lehetőséghez képest teljesítse az érdekeltek panaszait.

számára Csik Vilike, Sziv utca 13. szám alatti varrónő készítette, igen izlésesen, általános feltűnést kelteve. Csik Vilike hosszabb ideig volt a híres budapesti Vékey divatszalon művezetője.

Műsor után teázás következett, majd Magyar Imre bandája rákezdett a csárdásra. Erre megkezdődött a tánc, mely forró, pompás hangulatban reggelig tartott.

Nem hagyhatjuk említés nélkül a rendezőség kiváló munkáját, — amelynek élén dr. Farkas Győző ev. lelkész, továbbá özv. Géressy Kálmánné, özv. Havas Kálmánné, dr. Horvay Róbertné, Telegdy Györgyné, Schäser Kálmánné fáradságtalan buzgalommal dolgoztak az est sikere érdekében.

A megjelent urhölgyek névsorát az alábbiakban állítottuk össze:

Urasszonyok: Baltazár Dezsőné özv. Budaházy Jenőné, dr. Tervegy Tamásné, dr. Belák Sándorné, Tomcsányi Gáborné, dr. Polgár Dánielné, Karsa Józsefné, Koosch Györgyné özv. Erdey Istvánné, Kiss Lajosné, Neubauer Sándorné, Horváth Andrásné, dr. Véghe Zoltánné, Bíró Imréné, Huszár Miklósné, Galambos Mihályné, Meskó Kálmánné, Vay Jánosné, Braldemann Frigyesné, Matura Józsefné, Kovács Mihályné, Springer Józsefné, Friedrich Gáborné, dr. Mayer Sándorné, Bacsó Pálné, Stein Lászlóné, Harsányi Béláné, Debreczeny Andrásné, Zöld Aladárné, Hegedüs Jánosné, Károly Ferencné, Rákóczy Mihályné, dr. Trocsányi Béláné, Pardy Gáborné, özv. Tóth Kálmánné, Kertész Zoltánné, özv. Keller Edéné, Both Lászlóné, özv. Gombos Istvánné, Balogh Vilmosné, Kontsek Kornélné, dr. Bruckner Ernőné, Szathmáry Józsefné, dr. Papp Ferencné, dr. Tóth Kálmánné, Horváth Istvánné, Imre Jánosné, Szele Lajosné, Telegdy Andorné, Nagy Sándorné, Piroksa Károlyné özv. Havass Kálmánné, Kondor Mihályné, Neuhauser Lajosné, Jánossy Béláné, Darvas Nándorné, dr. Horváth Gyuláné, özv. Paál Gusztávné, Berényi Lászlóné, Hübner Károlyné, dr. Tervegy Tamásné, dr. Arvay Béláné, Vattay Józsefné, dr. Nagy Lászlóné, dr. Szabó Ferencné, Nöth Antalné, Köllönte Zoltánné, Halmágyi Gyuláné, Simák Tamásné, Pethő Józsefné, dr. Varga Imréné, dr. Váradny Sándorné, dr. Varga Istvánné, Lópes Győzőné, özv. Benedek Árpádné, Nagy Gézáné, Szerenay Béláné, Kovács Józsefné, özv. Kutassy Józsefné, dr. Horvay Róbertné, Kurian Gyuláné, Mester Istvánné, Sass Béláné, Tóth Béláné, dr. Nagy Jánosné, Török Jenőné, Frix Miklósné, Veszely Antalné, Sipkovits Béláné, vitéz dr. Kiss Józsefné, dr. Béber Károlyné, báró Györfly Miklósné, Németh Istvánné, dr. Tustér Istvánné, Szepessy Ferencné, Széll Lászlóné, Magyary Jenőné, Váradny Gézáné, dr. Bessenyei Lajosné, özv. Kormos Gyuláné, Széll Gézáné, Szarukán Sándorné, dr. Rátz Lajosné, Asztalos Andrásné, Benyáts Emilné, Schwasszta Károlyné, özv. Ecsedy Jánosné, dr. Harsányi Imréné, Hrabéczyné, Mayer Jánosné, Ruthányi Árpádné, Gorny Gyuláné, Schlosser Istvánné, Markovics Jánosné, Kun Sándorné, Csiky Lajosné, ifju Csurgán Gyuláné, ifju Strokoffné, Szögyény Gyuláné, özv. Skultétyi Ferencné, dr. Neuber Edéné, Harsányi Béláné, dr. Ujházy Sándorné, Horváth Andrásné, Balogh Imréné, Jerisák Béláné, Suhajda Béláné, Ke-

## Fényesen sikerült a Filler Egyesület teaestélye

A debreceni farsangi mulatságok sorában már hosszú évtizedek óta egyik legelőkelőbb helyet foglalja el az Evangélikus Filler egyesület teaestélye. Ez az a mulatság, amely iránt az érdeklődés évről-évre fokozódik és amely hangulatával, jellegével legkedvesebb estélye a debreceni uri közönségnek.

Az idei Filler-bál szombat éjszaka zajlott le az Arany Bika-szálló dísztermében.

Már kilenc óra ra zsúfolásig megtelt a terem, a páholyokban, a földszinti asztalok mellett fényes, előkelő közönség foglalt helyet, várva a bál kezdetét.

A táncot kitünően sikerült műsor vezette be. Harminkét debreceni urleány holland táncot lejtett mind egyforma hollandi ruhában. Pazar látványt nyújtott amint az egyformán öltözött sok-sok szép leány bevonult a terembe, a táncban a következők vettek részt:

Nemes Mancsi, David Ica, Horn Annus, Dorschi Baba, Részner An-

nus, Pulszky Sári, Arvay Annus, Balogh Iney, Belák Kató, Benyáts Mimi, Berényi Ágnes, Berényi Gabi, Baresay Emmi, Gombos Böske, Küller Mancsi, Kocs Mici, Konez Ica, Matura Iona, Mady Zsófi, Molnár Margit, Molnár Piri, Neuhauser Jolán, Neuhauser Ági, Perényi Ilonka, Piroksa Etus, Ruthényi Sári, Szarukán Ilonka, Szele Noemi, Takács Gizella, Varjassy Margit, Urleich Potty.

Külön-külön minden szereplőt megdicsérrünk lehetetlen. Elég legyen annyit, hogy mindegyik tökéletes tántudásáról tett tanuságot. A hollandi tánc keretében Tervegy Rózsika Pauliny Vilmossal egy táncduettet adott elő kedvesen, ügyesen, óriási tetszést kelteve. Ezután Kerekes Gitta táncolt egy magyar szölvő nagy temperamentummal, tüzzel, frenetikus tapsokat aratva.

Az előadás sikerére jellemző, — hogy minden egyes számot meg kellett ismételn.

A holland jébezt a táncos lányok

### Szenzáció!

Külföldről érkezett waggon tételben nagyobb mennyiségű porcellán, üveg és díszműáru, melyek alkalmasak névnapj és nászajándékoknak, a legolcsóbb árban beszerezhetők o o o o

## Blattner Gyula

egyike az ország legrégebbi üveg, porcellán üvegezési és képkere-  
tezési szaküzletében, mely fennáll 1801. év óta.

Debrecen, Piac ucca 89. szám, — (Royal szállóval szemben.)

Krausz-Moskovits Egyesült Ipartelepek RT., Budapest, VIII., Örömvölgy ucca 8.

## Gyümölcsfák téli permetezésére

Kapható: Bánó Andor gyógyszer. Piac-u. 50., Debrecen város Kertészetenél, Hangya Kirendeltségnél.

rovarkártevők ellen gombabetegségek ellen  
**DENDRIN SOLBAR**  
a leghatásosabb szerek.

nyeres Györgyné, dr Bernáthné, Csécsi Nagy Aladárné, Nagy Lajosné, Schererné, Dávid Jakabné, Géressy Károlyné, Réznerné, Thieszen Naturné, Horeczky Béláné, dr Medveczky-né, Balogh Istvánné, báró Orbánné, özv. Springer Józsefné, Takács Gyuláné, Konez Aurélné, Konez Lászlóné, Györök Leoné, Stock Ödönné, özv. Molnár Mihályné, dr Schlotter Ferencné, Balla Béláné, Wacha Róbertné, Valiczky Antalné, Testor Béláné, ifjú Münnich Aurélné, özv. Münnich Aurélné, Szauter Józsefné, Reinhardt Kálmánné, özv. Schuster Ferencné, Valiás Istvánné, dr Nagy Jenőné, Kocsár Péterné, Huckner Edéné, Várady Józsefné.

**Urleányok:** Baltazar Éva és Ica Takács Gizi, Varga Irénke, Lengyel Ica, Matura Ilona, Pethő Rózsika, Somogyi Ilonka, Szabó Mancsi, Horvát Rózsika, Berényi Ágota, Molnár Mancsi és Piri, Szeremley Ica, Kovács Pösi, Szilágyi Böske, Kutassy Gizi és Vily, Pulszky Sarolta és Katóka, Kovács Anna, Veszely Manyó, Péter Kató, Véber Böske, Andros nővérek, Szele Noémi, Tolegdy Szeréna, Miklóssy Ágnes, Belák Kató, Jánossy Irma, Horn Anna, Darvas Irénke, Vermes Mancsi, Berényi Babucsi, Regula Margit, Hübnér Baby, Tervey Rózi, Arvay Anna, Miklóssy Ágnes, Ruthényi Sári, Király Julia, báró Györffy Irén, Nemes Paula, Széll Magda, Szikszay Margit, Horváth Kató, Németh Mária, Szarukán Ilona, Ormós Magda és Lolly, Szarukán Lyli, Neuhauser Baba, Benedek Iholyka, Kerekes Gitta, Várady Ilonka és Aranka, Aszias Gizi és Kató, Benyáts Mancsi, Csapó Ilona, Budaházy Baba, Csanády Lujza, Tóth Etelka, Dávid Ilonka, Piroška Etus, Neuhauser Ágnes és Jolán, Kovács Maneyz, Balogh Márta, Belák Éva és Kató, Csopán Gizella, Kónya Mária, Hajós Anna, Klementovics Eta, Ruthényi Piroška, Hegedűs Kató, Gombos Böske, Lukács Baby, Nemes Márta, Koppányi Margit, Czukrász Ida, Takács Ilonka, Váray Gizella, Csige Ilona, Kiss Sárika, Berényi Bősi és Ilonka, Kálmán Erzsike, Huszár Ilonka, Kiss Magda, Aller Etel, Meskó Erzsike, Vértessy Mancsi, Varga Margit, Bacsó Baby, Stern Böske, Bacsó Mimi, Robinson Kató és Pösi, Ackermann Ica, Harsányi Ilus, Hevedűs Ica, Károlyi Irénke, Horváth Irénke, Balogh Márta, Pardy Irén, Tóth Lili, Mihalovics Margit, Barna Baba, Kerekes Adrienne, Daróczy Juci és Böske, Lukács Gizi, Balogh Irénke, Fischer Klári, Sztankay Margit, Kenyeres Iholyka, Debreceni Manyi, Torma Erzsike és Mancika, Konez Ica Györök Nelly, Stoln Livia, Pancesovics Emma, Csörész Rózsika, Tustler Jolly, Stencinger Margit, Doró Baba, Kanták Klára, Ulrich Pöty, Vermes Vilma, Péntek Irma, Medgyessy Erzsike, Reinhardt Manyi, Reinhardt Eszter, Székely Margit, Váriasy Márta, Schmeszta Blanka, Roncsik Kató, Paulette D' Gylon (Lausanne).

Budapestre utazók figyelmébe.

## Excelsior pensio

BUDAPEST

IV. Papnövelde-u. 8. szám.

Egy és két ágyas csinosan bútorozott szobák pensioval vagy pensio nélkül kaphatók.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henna hajfestés

**Ramminger** hölgytödrásznál  
Varga-utca 1. (Iparbank.)

## A Független bál

Tegnap este zajlott le a Függetlenségi Kör bálja

A debreceni Függetlenségi Kör bálja tegnap este zajlott le a legteljesebb siker jegyében. — Már 8 órakor a Korona díszterme teljesen megtelt díszes közönséggel. Az egyik páholyban dr Baltazar Dezső ref. püspököt, vejevel Kolozsváry Kiss László ref. lelkésszel, Juhász-Nagy Sándor és dr Lencz Géza egyet. rector társaságában. A terem bejáratánál a rendezők élén dr Szabó Ferenc ügyvéd, Deák István elnökkel fogadják az érkezőket. — Pontban fél kilen órakor Rácz Laci primás zenekara rágyújtott a „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország” kezdetű dalra, a melynek ütemeire Bakóczy Juliska, Balogh Margit, Balogh Piroška, Barna Böske, Barna Mariska, Bihari Erzsébet, Birinyi Böske, Boldog Manyi, Borsos Gizella, Both Mariska, Bozsó Eszti, Csehi Eszti, Csonka Eszter, Deák Ilonka, Deák Juliska, Deák Rózsika, Debreczeni Piroška, Erdei Piroška, Gindert Erzsébet, Gramantik Böske, Gyarmathy Piroška, Györffy Kató, Hadházy Piroška, Hadházy Rózsika, Harsányi Piroška, Harsányi Rózsika, Horvát Erzsébe, Horváth Ilus, Hadházy Bözsike, Jámbor Rózsika, Juhász Ilus, Katona Jolánka, Katona Manca, Koppány Juliska, Kálmán Bözsike, Károlyi Irénke, Kovács Erzsike, Kőrösi Mancsi, Kovács Eszti, Kovács Erzsike, Kovács Kató, Kovács Margit, Kovács Mária, Madarász Juliska, Ménes Mariska, Ménes Rózsika, Molnár Irénke, Molnár Jolán, Némethy Piroška, Ökrös Margit, Ökrös Rózsika, Ökrös Rózi, Papp Böske, Párdy Irénke, Pálfi Rózsika, Rácz Juci, Sári Olga, Szabó Erzsébet, Szakácsi Mariska, Tokay Eszti, Tóth Kata, Törő Kató, Wankó Anna, Varga Ilonka, Végh Piroška, Vértessy Margit — egy-egy rendezővel a karjukon a teremben egyszer felvonultak. — Azután a zenekar rendezített arra a csárdásra, hogy

„Ritka árpa, ritka buza  
ritka rozs”

és ezzel a táncot elkezdték. — A megjelent hölgyek közül az alábbiak neveit sikerült feljegyezni:

**Urasszonyok:** Magyar Jánosné, Jóna Gáborné, Sarkadi Józsefné, Kiss Jánosné, Kőrösi Andrásné (Álmosd), Csarnai Andrásné, Szendrei Jánosné, Kertész Lajosné, Takács Sándorné, Kozák Andrásné, Vince Istváné, ifj. Zs. Nagy Istvánné, özv. Szabó Mihályné, Szabó Lajosné, Tar Józsefné, id. Burai Józsefné, László Jánosné, Tóth Péterné, Bihari Lajosné, Pincés Mihályné, Boda Jánosné, Tóth Andrásné, Tóth Gergelyné, Szabó Istvánné, Barcza Mihályné, Szűcs Jánosné, Burai Ferencné, ifj. Szűcs Jánosné, Molnár Jánosné, Varga Istvánné, Both Jánosné, Vince Jánosné, Makai Józsefné, Tokai Lászlóné, Hüse Mihályné, Kozma Jánosné, Bőrr Józsefné, Nagy Mihályné, Nagy Ferencné, Lakatos Mihályné, Jámbor Istvánné, Erdei Pálné, Ökrös Józsefné, Nagy Andrásné, Ilyés Istvánné, özv. Csátári Gáborné, Kegyes Istvánné, Birinyi Imréné, Birinyi Istvánné, Pócsi Józsefné, Jóna Jánosné, Kudi Józsefné, Jenei Józsefné, Gombos Sándorné, Boldog Sándorné, Rácz Gáborné, Fazekas Istvánné, Ma-

gyar Lajosné, Szolnoki Gyuláné, Létai Károlyné, Balogh Andrásné, Matkó Sándorné, Tóth Józsefné, Artner Gézáné, vitéz Kiss Sándorné, Végh Antalné, Szabó Lajosné, Kecskés Jánosné, Szanyi Jánosné, Dul Sándorné, Kegyes Istvánné, Kovács Mihályné, Smiják Jánosné, Nemes Károlyné, Kozák Ferencné, Barna Mihályné, Marozsán Györgyné, Deák Istvánné, ifj. Nagy Istvánné, Szabó Józsefné, Deli Györgyné, Ökrös Lászlóné, Bodó Józsefné, Debreczeni Jánosné, Tóth Jánosné, Deák Józsefné, Dianiska Ágostonné, Balogh Józsefné, Horváth Józsefné, Horváth Andrásné, Jámbor Ferencné, Némethi Sándorné, Süvöltős Sándorné, Borsos Imréné, Artner Gézáné, Szakács Andorné, Kővári Miklósné, Balogh Imréné, Katóka Istvánné, Harsányi Sándorné, Kis Jánosné, Makai Ferencné, Kapusi Jánosné, Tokay Istvánné, Nagy Istvánné, Katona Andrásné, Erdei Mihályné, Nagy Jánosné, Törő Mihályné, Papp Jánosné, Bakó Sándorné, Gyökös Józsefné, Varga Istvánné, Szilágyi Istvánné, özv. Tóth Józsefné, Németh Lajosné, Kovács Jánosné, Szabó Józsefné, P. Szabó Mihályné, Krikó Sándorné, Kovács Józsefné, Debreczeni Ferencné, Nagy Albertné, Ménes Andrásné, Molnár Jánosné, Várjassy Jánosné, Szabó Imréné, Ménes Istvánné, Kovács Jánosné, Lengyel Károlyné, Diószegi Istvánné, id. Nagy Istvánné, Hadházi Bálintné, özv. Erdei Jánosné, Nagy Istvánné, Schaff Józsefné, Némethy Jánosné, Balla Józsefné, Peczis Gyuláné, Bakóczy Istvánné, dr Révy Nándorné, dr Weisz Gyuláné, Járay Gyuláné, Koczás Andrásné, Takaró Istvánné, özv. Kertész Dánielné, özv. Ménes Ferencné, Blaskovics Gyuláné, Minya Istvánné, Mezei Ferencné, ifj. Boda Jánosné, ifj. Miskolczy Ferencné, Kozina Pálné, dr Nagy Vincéné, Kalmár Istvánné, Ökrös Sándorné.

**Urleányok:** Hajdu Erzsike, Jóna Bözsike, Sarkadi Juliska, Kiss Rózsika, Kőrösi Bözsike (Álmosd), Csarnay Jucika, Szendrei Eszti, Szendrei Juliska, Jóna Manczika, Kertész Rózsika, Takács Juliska, Kozák Rózsika, Szabó Katóka, Szabó Bözsike, Szabó Juliska, Tarr Emmuska, Burai Irénke, Burai Manczika, László Bözsike, Tóth Juliska, Bihari Bözsike, Molnár Zsuzsika, Pinczés Bözsike, Pinczés Zsuzsika, Boda Juliska, Tóth Juliska, Szabó Juliska, Barcza Juliska, Burai Bözsike, Vince Piroška, Molnár Bözsike, Barna Bözsike, Both Manyi, Molnár Eszti, Makai Pösi, Nagy Katicza, Nagy Zsuzsika, Tokai Eszti, Kozma Bözsike, Bör Erzsike, Lakatos Kata, Dézi Sárika, Erdei Eszti, Ökrös Rózsika, Nagy Jucika, Uri Böske, Ilyés Mariska, Kegyes Juliska, Csátári Zsuzsika, Birinyi Böske, Gyöngyösi Böske, Gyöngyösi Tusi, Pösi Rózsika, Jenei Juliska, Jóna Juliska, Jóna Mariska, Jóna Mancika, Káplár Rózsika, Kudi Irén, Gombos Erzsike, Boldog Margit, Fazekas Rózsika, Szolnoki Margit, Dalmi Julia, Balogh Mancsi, Matkó Erzsike, Matkó Jucika, Artner Irma, Tóth Mariska, Törő Kató, Csonka Eszti, Sáfrány Mancika, Kegyes Erzsike,

Kovács Piroška, Nemes Ilonka, Kozák Bözsike, Barna Mariska, Marozsán Böske, Deák Juliska, Deák Ilonka, Szabó Eszti, Deli Böske, Ökrös Rózsika, Bodó Bözsike, Kozma Margitka, Kónya Ilona, Tokai Gizike, Debreczeni Piroška, Pálfi Rózsika, Deák Rózsika, Deák Ilonka, Jámbor Rózsika, Kovács Erzsike, Kovács Margit, Kovács Mária, Szebenyi Rózsika, Balogh Piroška, Balogh Emmuska, Süvöltős Margit, Süvöltős Katóka, Matkó Juliska, Nagy Erzsike, Borsos Gizus, Kiss Ilona, Harsányi Margit, Harsányi Irma, Kiss Ilonka, Hevessi Juliska, Kapusi Eszti, Tokay Eszti, Juhász Ilona, Erdei Piroška, Szemere Erzsike, Nagy Katóka, Varga Bözsike, Tóth Jucika, Szabó Ilonka, Székely Mariska, Kovács Erzsike, Debreczeni Piroška, Pénzes Piroška, Nagy Ilonka, Molnár Irénke, Várjassy Bözsike, Szabó Erzsike, Keresztury Juliska, Tóth Kató, Szilágyi Margit, Diószegi Eszti, Nagy Magda, Takács Piroška, Hadházi Rózsika, Erdei Emmuska, Hüse Juliska, Némethi Piroška, Némethi Juliska.

Javában állt már a bál, amikor Hegymegi-Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő Nagy Vince képviselő társával megérkezett. Mindkettőjüket szívesen fogadta a rendezőség. — Éjfélkor előkerültek a nemes kollációk és kezdetét vette a magyaros „szupé”.

## A nagy nap

Eljött a nagy nap, itt van február 7-ike. Ma este 8 órai kezdettel lesz a debreceni nyomdászok fényes sikerűnek ígérkező álarcos bálja a Munkás-Otthon összes termelében.

A rendezőség mindent elkövet, — hogy a régi jó és kellemes szórakozást most is biztosítsa az ott megjelentek részére. A mókák és tréfák valóságos halmaza lesz ott, — úgy, hogy a mulatságon mindenki szórakozást talál, nemcsak a táncoló ifjuság.

A legszebb jelmezű nő egy gyönyörű kivitelű tea-asztalt kap székekkel, a legszebb jelmezű férfi egy kártyaasztalt székekkel, mindkettő valódi mezőkövesdi gyártmány. A legkomikusabb egy szép cigarettatárcát, a legérdekesebb egy remek retikült és a legszerényebb egy karórát. Minden díj egy-egy emléktárgy lesz a nyerteseknek egész életükön át.

Éjfélkor megjelenik a sok szép és ötletes tréfákkal telt Báli Újság is és ebben már minden, a mulatságon megjelent hölgy és a nertes jelmezűek már olvassák a neveiket is.

Az újságban lesz egy szavazólap, amellyel a nagyközönség megválasztja a mulatságon megjelent legszebb hölgyet, aki szintén egy értékes díjat kap.

Sajó Imre a mulatság lefolyásáról magnéziumos főlvetelt eszközöl. — Kaphatók Berzékynél.

Beléptíj 25.000 korona, a világi és forgalmi adóval együtt. A mulatság fiztá jövedelme a munkanélküli és rokkant nyomdászok, valamint a nyomdász övezgek és árvák segélyalapja javára fordítatik.

Kezdeté este 8 órakor, vége reggel — Zenét a Munkás-Otthon jól képzett zenekara szolgáltatja, mely ez alkalommal Jazz-Band-al lesz kibővítvé. — Meghívókat a rendezőség nem bocsát ki.

Képeslap újdonságok és levélpapírok

legolcsóbban beszerezhetők  
Keszthely papírkereskedésben, Szent Anna ucca 2. sz. — Telefon 6-99.

**Németh Mária** ma este hangversenyez a Bikában.

Jegyek esti pénztárnál.

## Pongrácz Kálmán szindarabja rövidesen színre kerül a Csokonai színházban

A legfiatalabb magyar szerző nyilatkozata darabjáról

Pár héttel ezelőtt a Debreceni Egyetemi Kör felolvasó délutánjain Pongrácz Kálmán egyetemi hallgató szerepelt, aki Ady magyarságáról szóló tanulmányával nem mindennapi irodalmi felkészültség tanujelét adta. Az egész dolgozat szabatos stílusával, ötletes fordulataival, új meglátásaival határozott tehetségről tett bizonyosságot és így nem is lepődünk meg, mikor meghallottuk, hogy Pongrácz Kálmán joghallgató szindarabot írt, melyet a Csokonai-színház elfogadott előadásra.

Maga a száraz tény, hogy egy joghallgató szindarabját a nagymúltú Csokonai-színház előadja, kétségkívül igen érdekes. De magánál a pusztán ténynél sokkal érdekesebb, ha a háttérben álló vonatkozásokat nézzük, ha arra az ösvényre világítunk rá, melyen Pongrácz Kálmán az első lépéseket megteszi és amely ösvény talán egy merészen ívelő irodalmi pályához vezet.

Érdekesnek tartottuk felkeresni az ifjú szerzőt, hogy megkérdezzük alkotása felől. A szimpatikus, nyúlánk, szőke fiatalember szíves udvariassággal fogad. Mikor megmondom jövelem célját, kedves mosollyal helyet kínál és rögtön belé is kezd a dologba.

— A darabom címe...

— Hohó, kedves szerző úr! Nem ilyen könnyen megy az! Mielőtt a darabra térnék, egy igen lényeges kérdésre kérnék feleletet. Nevezetesen: milyen felfogások, milyen szempontok vezették darabja megírásánál?

Pongrácz Kálmán pár pillanatig elgondolkozik, azután lassú, nyugodt hangon megadja a feleletet:

— A választ egy szomorú megállapítással kezdem: A magyar dráma az utolsó évtized alatt immár teljesen kikapcsolódott abból az eszmekörből, amely a magyar társadalmat érdekli. Sohasem volt idő, amikor a színpadi szerzők ennyire elzárkóztak a nemzet nagy problémái elől, mint éppen a mai időkben. Pedig a mai Magyarország problémákkal terhes és most van itt az idő, hogy a drámairodalom felhagy-

va eddigi eszközeivel, a szebb jövő szolgálatába álljon, mert Trianon új országot, új életet, új embereket teremtet. Nem akarom, nem is lehetne felsorolni ezeket a nagy problémákat, az ország tragikus sorsát, a tisztviselőéletet, a fény és nyomor tragikus ellentétét, csak egyetlenegyre akarok rámutatni: a háború előtti és háború utáni nemzedék egyéniségének, gondolatvilágának hihetetlen nagy ellentétére.

— Ezen az ellentétén épül fel a darab is?

— Nem egészen. Az ellentét inkább a szereplőkben ütközik ki. Új világot és új embereket rajzolok. Különösen a férfiszereplőkben domborítom ki erősebben az új karaktert: felvonul itt a háború utáni beteges, enervált idegzetű fiatalember, a parasztból lett úr, de szerepel az összeomlással meggazdagodott hadimilliomos, az új gazdasági viszonyokat kiaknázó europäer is.

— A darab címe és alapszámja?

— Címe: „*Kel a vetés...*” Társadalmi színmű, amely egy előjátékra és három felvonásra tagozódik. Tárnya a háború utáni években játszódik le, részben itthon, részben külföldön. Egészében véve a Trianon utáni Magyarország rajza. Alapszámja ama tudatnak a magáraébredése, hogy a magyar ember sorsa a magyar földhöz van kötve.

— Hol játszódik le az egyes felvonások?

— Az előjáték egy felvidéki pályaudvar éttermében, az első felvonás Budapesten, a második Párisban, az „Ismeretlen Katona” ünnepén, a harmadik felvonás pedig Sopronban, a házi-üzred ünnepélyén.

— Mikor fogadta el a színház a darabot?

— Pár nappal ezelőtt. Én Kardoss igazgató úrhoz már szeptemberben beadtam, de csak most januárban mentem fel érdeklődni. Ekkor azt mondta, menjek fel három nap múlva. A mondott időben újra elmentem, ekkor már készen volt a bírálat is és a direktor kijelentette, hogy a legnagyobb kész-

séggel és örömmel hozza színre a darabot.

Érdekes volt, mikor a direktor úr azt mondta, hogy külön-külön állítsuk össze a szereposztást. Megtettük és mikor a két listát összehasonlítottuk, kiűnt, hogy a kettő teljesen egyezik. A színműben sok szereplő van s így foglalkoztatja az egész drámai együttest.

— Mikor lesz a bemutató?

— Ha semmi akadály nem jön köz-

be, március elején megkezdődnek a próbák és hó közepén sor kerül a premierre.

— Még csak egy kérdés. Mi indította a darab címére?

— A cím talán egy kissé elvonatkozott, mindazonáltal a tárgyban gyökeredik. Az idő folyton vet és folyton arat... Csak az a vigasztaló, hogy amit egyszer elvetett, azt le is aratja... Ezekután érdeklődéssel várhatjuk a darab bemutatóját.

## A Hittanszaki Önképző Társulat vallásdélutánja

A gályarabok megszabadulásának 250 éves évfordulóján február 11. és 12-én 16 ünnepély a város különböző iskoláiban

Debrecen s különösen a Hittanszaki Önképző Társulat mindig első volt a reformáció és a vele kapcsolatos események megünneplésében. A gályarabok megszabadulásának 250 éves évfordulóját is nagy arányokban ünnepli meg a Társulat. A város tizenhat elemi iskolájában lesz febr. 11-én Vallásdélután keretében emlékünnepély. Ezeket az ünnepélyeket a teológus ifjuság mellett részt vesz a Tanítóképző agilis növendék serege is. Mintahogy ezelőtt 250 évvel a lelkészek és tanítók együtt ették a gályarabság nehéz, kínos, könnyel szózt, fekete kenyérét, úgy ma is a teológus és tanítóképző testvérkezét nyújt dicső hitvallóknak megünneplésére. Ezeket a vallásdélutánokon kötelessége minden református és protestáns embernek a megjelenés, hiszen amit a dicső elődöknek hálaaként adhatunk, nem lehet más, csak az emlékezés. — Az ünnepélyek műsora:

Febr. 11-én délután 3 órákor: — Nyilas-telep: Imádkozik és beszédet tart Szabó Dezső, szaval Kiss Tihamér, hegedüszőlő: Dezső László, utóimát mond Szabó Dezső; — Homokkert: Imádkozik és beszédet tart Magyar Bertalan, szaval Tóth István, hegedüszőlő: Thuróczy László; — Csapóker: Beszédet tart Módos László, szaval Sipos Károly, hegedüszőlő: Kardos Lajos, utóimát mond Módos László; — Teleki-u. 61 sz. iskola: Beszédet tart Madar Zoltán, szaval Berta Ferenc,

hegedüszőlő: Biró László; — Pacesirta-u. iskola: Szakolczay Bertalan imádkozik és beszédet tart, szaval Szabó Imre, szőlőének: Fehér János; — Eötvös-u. 48. sz. iskola: Imádkozik és beszédet tart Török István, szaval Baka János hegedüszőlő: Veres László, utóimát mond Török István; — Ispolyi-iskola: Hegedüs Kálmán beszédet tart, szaval Nagy Béla és Juhász Miklós, énekszóló: Sütő Zoltán.

Febr. 12-én délután 3 órákor valásdélután lesz Csapó-u. 46. sz.

Kossuth-u. 52. sz., Rakovszky-u. Kálvin-tér 7. sz., Fűvészker-t. 2 sz., Vigkedvü M.-u. 5. sz., Leányutcai és a Mester-u. 22. sz. a. iskolákban. — Belépti díj nincs.

— A Szent László Dalegyet második hangversenye február 13-án szombaton d. u. 6 órai kezdettel lesz a kath. reálgimnázium dísztermében. Akik végig hallgatják az első hangversenyt, bizonyára szívesen végig nézik és hallgatják a másodikat is. — A Dalegyet vezetősége e második dalestély rendezésével főként azoknak óhajt eleget tenni, akik az első alkalommal nem tudtak jegyhez jutni, mivel a jegyek már elővételben mind elkelték. — A második hangversenyen ugyanazok a darabok kerülnek előadásra, mint az elsőn, sőt a Dalegyet a közönség meleg érdeklődésére meglepetésekről is gondoskodott. — Jegyek kaphatók Springer József könyv- és papírkereskedésében.

## Láz

Írta: Szathmáry Zoltán.

... És jött a láz. Pontosan, mint alkonyati órákban rendszeren.

... A férfi, aki eddig mozdulatlanul feküdt a kórházi ágyon, kinyújtotta a kezét a pokróc-takaró felett.

Az ápolónő a beteg első megmozdulására az ágya mellé lépett. Még ott motoszkáltak a leány agyában a kezében tartott piroskötésű Crocker-regény elolvasott, utolsó mondatának szótöredékei, de azért ösztönös érdeklődéssel nézett a férfi arcára, amelynek fakósárga bőrén kinyíltak a lázrészek. Az ápolónő kérdő és a férfi fáradt tekintete keresztezte egymást.

A beteg egyetlen szót mondott csak halkán, megértve a néma kérdést:

— Igen!

És sohajtott. Nagyon mélyről vett, fulladásos lélekzetvétellel.

A leány a kényelmesre szabott ápolónői kötényt zsebéből előkereste a lázmérőt. Azután a férfi homlokára tette formásan párnázott, de a fertőtlenítő szerektől kissé érdes kezét... A férfi csontos ujjával csak még jobban odaszorította a nő kezét:

— Jó, — sugta, — hűsít!

Ez volt öntudatának utolsó megnyilatkozása. A másik pillanatban már torkon ragadta szegényt a láz s maga alá gyűrte minden gondolatát...

Előbb zenét hallott... Valami csodálatosan borongós, fájdalmas melódia hangfoszlányai kóboroltak felé... Mintha nagyon távolról játszott volna valaki hangszerén. Bámolatlan finom művészettel fogott krescendóban egyre erősödtek a hangok, most már megismerte a mosolygó könnyek közt eltörő szólamot, Grieg búcsu-dalát. A hárfahúrok szinte kibeszélték a régen elfeledett szöveget:

Él bennem a remény.

Mert híven várlak én...

Azután a hárfaszólamba egymásután kapcsolódott bele a többi hangszerek hangjai. Egyre több s végül mintha Beethovennek egyik életörvénységében dobzó szimfóniáját dörögte volna diadalmasan a láthatatlan zenekar.

A lázak tüzeben vergődő lélek úgy érezte, hogy olyan művészi gyönyörűségben soha-soha nem volt része... Az ápolónő pedig ugyanakkor frissebbel cserélte ki a beteg szívére rakott jégtömlőt:

— Szegény! sutogta maga elé!

A férfi lelke csodálatos helyeken járt már ekkor. Mintha valami gyermekmesékben olvasott tündérbetűbe lépett volna, ahol buja virágzásban ülte nászát a sugárzó tavaszi délután. Fantasztikus alakú és színompás virágok szórták felé mézédés illatukat, amint ott járt a kényelmes sétantakon könnyű léptekkel... És valaki jött, jött felé a tavaszi fényzónában... Nem tudta volna megmondani, hogy az ösmerős női arc az első volt-e vagy az utolsó, akivel egy hosszú élet útjain találkozott, de azt érezte, hogy az volt, akit lázongó vére minden cseppjével szeretett. A legigazabban... Kinyújtotta felé a kezét s a másik pillanatban már ott érezte benne a mosolygva hozzámúló asszony ujjainak bársonyát. És mondhatatlan gyönyörűség égette a lelkét...

Ugyanabban a pillanatban csörömpölve hullott le a kórházi asztalka márvány lapjáról az orvoságos üveg, mely a beton-padlózat darabokra tört, a lázasan verdő beteg hadonászó karjainak áldozataként.

Az ápolónő csemeté s a másik pillanatban már megjelent az ajtóban másik társnője:

— Kérem az inspekciós doktor urat. — mondta a férfi hűséges

gondozója.

A beteg pedig a tulvilági boldogságok édes italát habzsolta már ekkor kieserespedett ajkaival. Ott érezte karjai közt lázalmában a visszaálmódott asszonyt. Vadul ölelte... megcsókolta előbb a szemét, azután pedig csókra nyújtott ajkát. Érezte, hogy a nő szája tapaszott ajkain elful a lélekzete a gyönyörűségekétől...

De ekkor már a lábával is kapálódzott a beteg s lerugta magáról vonagló ereje megfeszítésével a kórházi takarót.

Percek múlva jött az orvos, aki szánakozó tekintettel állt meg a vadul rugdalódzó, hörgő mellű férfi ágyánál... Az ápolónő bement a hőmérő lázjelzőjét:

— Irtózatos kinjai lehetnek, — tette hozzá öszintén érzett meggyőződéssel.

Az orvos bólintott s a műszer-szekrény felé sietett.

Ugyanakkor pedig, amikor az ápolónő a kezigógytár mellett előkészült a csillapító injekcióhoz, a beteg mindkét karjával átölelte a kemény töltésű kórházi párnát s érthetetlen tagolással egy női nevet ismételtgetett. És úgy érezte, hogy sohasem volt a szíve telve ennyi gyönyörűséggel, hogy soha sem volt ilyen boldog az életben...

### A jelenség

A februári napsütésben a falusi pafika előtt bábész gyerekbanda gyülekezik és egymásnak adják a szót, hogy jön a nadrágos lovaskisasszony. Tényleg. Messziről egy almásszürke poroszka és rajta ül egy Dáma. Széles lovagló keménykalap a fején, fekete sportkabátban üli meg a lovat amúgy férfiasan. Elragadó jelenség. A kalap alól kibúvik bubifrizurája, ezüstnyelű vessző van a kezében. Kecsesen köszöntget jobbra-balra és finom mosolygása alatt kilátszik hófehér fogsora. Már egy negyedórája rá akartam gyujtani egy cigarettára, de most pláne nem sikerül, minék nekem most a nikotin. Minék nekem most a világ legközönségesebb idegzsibbasztója, amikor nem is emberi lényel állok szemben, hanem egy jelenséggel. Igenis az vagy. Te szökehajú, csodálatraméltó egyéniség. Nem is képzellek el másképpen, mint parfümtengerben fürdesz, rózsalevéltre kened az orgonaillatot, kis angyalokk szervírozzák a brilliáns pohárba töltött bájitalokat, amelyből nagyokat iszol, mert csak attól lehetsz ilyen gyönyörű.

No, de a környezet, imádott minden-ségem, az borzasztó volt. Nem vagyok finnyás, de hidd el nekem, hogy a lompos kis házak, a köpdős emberek nagyon elrontják a beállítást és a szeniorozás ellen fellebbezéssel élek. Mondok valamit. Katonakoromban több önkéntes pajtással egy csúnya, sáros, csatakos ősi délután menetelés közben egy moeskos kis oláh faluba szállásoltak el bennünket egy parasztházban. A sötét estében gyertyavilág mellett a szalmán heverésztünk és az egyik önkéntes bajtársam a nyeregáskából, csinos izléssel becsomagolt Gerbeaud-cukorkákat vett elő és megkínált bennünket. Boldogságom! Akkor valami borzalmasan furcsát éreztem. Mit magyarazzak róla? Egy oláh falu minden nyomorúságával, fáradt katonák minden bűzös párájával és egy csomag Gerbeaud-sütemény.

Próza szemponthól is borzasztó, hát még zeneileg. Érted? Az én leltem mindig muzsikál. És most is azt csinálta, amikor téged meglátott, kedves Gerbeaud-süteményem, de a környezet újra elrontotta szájam ízeit és nem tudtalak tökéletesen megemészteni.

Na, igen... és aztán a végén kiszűl, amikor érdeklődtem, hogy ki vagy — bármennyire is hihetetlenül hangzik — hogy Párizsban ringatták bölcsődet és most itt vagy látogatásban. Voila... Pardon, Mademoiselle. Így van az, ha a hajók találkoznak. Kizedet mélységes hódolattal csókolja

(Carry.)

**Ötletes, szebbnél-szebb, új jelmezzruhákat kikölcsönöz**  
Laborlady Márkos Lujza  
modern angol és francia női divat szalonja  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. sz.  
Béjárt Kőnyök ucca 10/a sz. alatt is

**Ingtalanra**  
olcsó kamat mellett folyósít kölcsönt  
Dr. Balázs Jenő bankháza, Piac-u. 89

### Akinek a tulvilágon is szüksége van pénzre

**Kis fejpárnába rejtve, egy milliót vitt el magával a koporsóba egy 80 éves csépai gazda -- Titokzatos végrendekezés -- Mit mond a „Léleklátó” ember**

Titokzatos végrendekezéssel halt el, mint írják Kalcusú Károly 80 éves csépai gazda. Volt egy kis párnája, melyet mindig magával vitt és rajta aludt. Végóráját érezvén,

*átok súlya alatt meghagyta gyermekeinek, hogy azt a kis párnát föl ne merjék bontani!*

és ha meghal, a feje alá helyezték és azzal temették el.

Az öreg gazda hirtelen halt el, de kis párnáját még akkor is görcsösen szorította. Az átok és a kíváncsiság gyötrelmei között családja a csépai szent emberhez fordult.

— Mit tegyünk, kérdezték tőle nagy szorongatások közepette.

*— A párnát fölbontani nem szabad, de feje alá tenni sem!*

— volt a határozott válasz.

A gyerekek azonban apjuk utolsó kívánságát mégis szeretnék volna teljesíteni. A szomszédtól megtudták, hogy azt is megbízta az elhunyt, hogy átok terhe mellett vigyázzon az ő kívánságának teljesítésére. Újból tanácsot kértek tehát a léleklátó embertől. Ez akkor már kegyesebb volt és így szólt:

*— A párnát mélyen a koporsó deszkájára kell tenni a fej alatt!*

Igy is tettek. A titokzatos párna a koporsó deszkájára került és a halott Kalcusú Károly feje alatt csak a rendes forgácsos párna maradt.

Igy a babonás emberek teljesítették apjuk végrendeletét és a léleklátó ember parancsát is.

A temetés már régen elmúlt, ámde Csépan még ma is suttognak a titokzatos párnáról. A csépai léleklátót — akinek nagy a tekintélye a községben, mert azt tartják róla, hogy a lelkekkel van összeköttetésben — ismételtelen is meghallgatták.

— Nálam, — mondotta — az elhalálozás után egy félóra múlva már megjelent az elhunyt Kalcusú lelke és arra kért, ne szóják a párnáról, míg el nem temetik,

*mert abban egymillió koronát helyezett el.*

A csépaiak azonban, akik ismerték az öreg Kalcusú Károlyt, azt tartják, csak azért vitte magával a kis párnában a pénzt, mert úgy gondolta, hogy ha túlbilágyi élet van, csak segítségére lehet az egy óra léleknek, ha egy pár garast visz magával.

### A városnak, a polgárságnak, a helyi vasutnak egyiformán érdeke, hogy mentől több felé járjon a villamos

**A homokkerti villamos kiépítésének ügye. A homokkertiek saját költségükön hozatják rendbe a járdát**

Akik a város belsőségein laknak és nem járnak ki a telepekre, kert-ségekre, fogalmuk sincs róla, milyen áldatlan állapotok uralkodnak ott a világítás és utak tekintetében. A külsőségek lakosai el is követnek mindent, hogy megfelelő utakat és világítást harcoljanak ki maguknak. Ez minden tekintetben méltányos is volna, mert hiszen ők a közadókhoz ép olyan terheket viselnek, mint a belvárosiak, akiknek pedig minden kényelmük meg van.

Több ízben hírt adtunk arról a mozgalomról, melyet a homokkerti lakosság indított meg, hogy a villamos vasutat oda kiépítsék. Ennek tulajdonképpen nincs is számottevő akadály. A HÉV igazgatósága hajlandó kifizetni a villamost, csak azt kívánja, hogy a város mondjon le a 6 százalékon felüli hasznóból való részesedésről és a közlekedési adóról. Ami ezt a két kívánságot illeti azt lehet mondani, hogy ez már is kielégítést nyert, amennyiben a közlekedési adóra vonatkozó szabályrendelet tervezetét már évekket előbb felterjesztették a minisztériumba, de az még ma sem nyert jóváhagyást és nagyon valószínű, hogy nem is fog nyerni. A hasznorészesé-

dés kérdését illetőleg úgy áll a helyzet, hogy a HÉV igazgatósága azt az okos üzleti politikát követi, hogy a csekély jutalék fizetés helyett nagyobb befektetéseket eszközöl, — ami úgy a vállalatnak magának, — mint és elsősorban a városnak és a polgárságnak legnagyobb érdeke. — Minél több felé jár a villamos, a fejlődés lehetősége annál inkább adva van.

Beszámoltunk már arról, hogy az érdekelt lakosság bérletjegyek tömeges jegyzésével maga is áldozatot kíván hozni.

Lehetetlen, hogy ha a lakosság a legnagyobb anyagi áldozatot is hajlandó meghozni, Debrecen város tanácsa elzárkózzék a jogos kívánság elől és megfelelő engedelmekkel ne igyekezék lehetővé tenni egy villamos, mint a világítás és az utak megújítását.

Dr. Magoss György polgármester olyan megértéssel kezeli a kerteségek ügyét, hogy bizonyára segítségére siet a törekvő homokkertieknek és villamos vasút kiépítésével könnyítsen a sártengerben járó lakoságon, melynek helyzete épen nem mondható rózsásnak.

Minden esetre a homokkertiek szí-

vós akaratukkal és kitartásukkal példát adtak a többi kertek és telepek lakosainak is.

A homokkertiek nem várhatták meg az utca rendezést sem, hanem már nem egy helyen megkezdték a járdák rendbehozatalát saját költségükön. Így például Harsányi Géza annyi pénzt gyűjtött össze, hogy az egyik utca járdáját salakkal befedhették. Most már a Szabó Kálmán-utca járdáját is megkezdtek salakozni.

### Homokkerti fenntartó bizottság ülése

A homokkerti közbirtokosságot képviselő fenntartó bizottság f. h. 5-én ülést tartott a villamos vasútügyben. Ezen a gyűlésen Patay József elnök és dr. Nyiri Ernő felszólalása után a következő határozatot hozta: Az 1912. évben a homokkerti villamos vasútügyben megindított mozgalom, valamint a meg történt közigazgatási bejárás ügyét állapította meg a villamosvasút vezetését, hogy az a vasuti indóháztól kiindulva, Szabó Kálmán-utca végéig, a Diószegi-úton a vágóhídi vonalba bekapcsolódva, a Kossuth-utcai vonal által: körforgalmi járat létesítsék. A homokkerti villamos vasutnak ezen eredeti tervezetéhez a fenntartó-bizottság az összhomokkerti lakosság nevében ragaszkodik. Azonban nem ellenzi azt sem, hogy a szőlőtelep, illetve a Monostorpályi-úton is vezettessék villamos vasut.

### Hol kezdődnek a házasságok?

Élénken tárgyalnak egy érdekes házasságkötést, amely a közelmúltban játszódott le városunkban.

Az eset ott kezdődött, hogy egy közismert egyesület, mely visárnap délutánonként 4—8-ig a deli ifjúság kellemes és olcsó szórakoztatására működvelő, műsoros és táncal egybekötött teadélutánokat rendez a Royal éttermekben, hol a fiatalság színe-java járja a legújabb táncokat kellemes hangulatban.

Az eseményünk hősei alig pár héttel előbb ismerték meg egymást a teadélutánon, ahova mindkettőjüket egy pár kellemes óra eltöltése hozta, nem is sejtve, hogy ez a véletlen találkozás egy egész életre fogja összekötni szívüket. Azóta az ifjú házaspár boldogan várja a híreket a megtartandó teadélutánokról, hol mindig boldog visszaemlékezéssel járják a steppet, a shymmit, a tangót. Amiről még többen beszélnek, a teadélutánok meleg hangulatából az ifjúság közül három eljegyzés is történt. A korzó szépei most boldog reménységgel mondják — én is elmegyek vasárnap délután a Royalba a Kaosz teadélutánjára.



### Debreceni Törekvés asztalos ipar üzem

Bálint Lajos és Társai főrv. bej. cég épület és műbutor asztalosok  
Rákóczi ucca 13. szám.

Vállalunk mindenféle épület, portál, valamint üzlet, iroda és a legmodernebb lakás berendezéseket a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

## A Csokonai színház műsora:

Február 7. vasárnap délután: *Nagynő*; este: *Nótás kapitány*.  
 Február 8. hétfő: *Nótás kapitány*.  
 A) bérlet.  
 Február 9. kedd: *Nótás kapitány*.  
 D) bérlet.  
 Február 10. szerda: *Mienk az éjszaka*.  
 B) bérlet.  
 Február 11. csütörtök: *Mienk az éjszaka*. C) bérlet.  
 Február 12. péntek: *Mienk az éjszaka*. A) bérlet.  
 Február 13. szombat: *Mienk az éjszaka*. D) bérlet.  
 Február 14-től *Alexandrat*

## A színházi iroda jelentése:

**MA VASÁRNAP DÉLUTÁN** ócsó helyútrakkal a legszebb sláger-operett a „Nagynő” kerül színpadra *Szegő Lillivel* a címszerepben!

**OLCSÓ! 3 órák nevetés!** Nézzé meg a „Nagynő”-ben ma vasárnap délután *Tamás Benőt!*

**A LEGELSŐ** kiosztással ma délután a „Nagynő”!

**„NÓTÁS KAPITÁNY”!** Ma vasárnap este *Remete Géza* rendezésében csendül fel a magyarság ima éneke: *„Atmegyek a Királyhágón”* a színházban.

**TIMÁR ILA**, ez a esoda prima-donna éneklő a „Nótás kapitány” fő női szerepét ma este a színházban!

**HÉTFŐN A)**, kedden D) bérletben játssza a színház a tavaly 35-ször játszott legmagyarabb operettét, a „Nótás kapitányt”!

**A MAI NEHÉZ drága világban** a legolcsóbb élvezet: a „Mienk az éjszaka” előadás megnézése a színházban!

**„MIENK AZ ÉJSZAKA”** szerdától kezdve mindennap a színházban. **HALASSY MARISKA** és **Thuróczy, Bársony** főrendezővel játszik a „Mienk az éjszaka” főszerepeit. Bársony drámai főrendező tökéletes rendezésében.

**„ALEXANDRA”**, az operett irodalom világszlágere teljesen új, ragyogó kiállításal és a vidéket messze felülmuló pazar áldozatkésztséggel kerül színpadra 14-én a színházban.

**E HÓ 14-ÉN lesz az „Alexandra”** premijere. — Jegyek keddtől kezdve válthatók.

**MINDEN művészetet szerető embernek**, legyen az gazdag vagy szegény, kötelessége a színházat támogatni és felkeresni!

**SIEMEN JEGYÉT BIZTOSITANI** a színházi előadásokra, mert hála az Istennek *telt házak vannak!*

## Mozgósínházak műsora:

**Apollo:** Barbara La Marr és Ramo Navarro az Ördögtorony főszerepében. A legerősebb izgató drámák egyikét mutatja be 8 felvonásban a filmkultusz kiváló rendezője Ingran egy idillikus szerelem keretében. Kísérő: Corvin Híradó.

**Vigszínház:** Vig-est! A közkedvelt *Zoro* és *Huru* nak a legújabb filmje: A két molnárlegény. Ez a remekül mulattató film a fővárost megelőzőleg kerül Debreczenben vászonra. A humornak utólérhetetlen fokát adja e műsor, melynek kiegészítő része: Se pénz, se posztó, amerikai burleszk.

Jönnék! Az üldözött leány. Az örvény sodrában. Az elkártyázott feleség.

**URANIA:** A lángoló Radius — Paramount attrakció, a legérdekesebb vadnyugati történet 7 felvonás-

ban. Elsőrangú felvételek a legszebb lovas bravurokkal. Kísérők: Kaló-zok és egyéb csirkéfogók és A hős vigéc, burleszkek.

**METEORBAN** vasárnap: „A megbánás napja”. Amerikai Griffith attrakció Ray Griffith főszereplésével. Előadások 3 órától.

## A dabasi volt kisgazda képviselőt három revolverlövessel meggyilkolta 18 éves fia

Az apa és a mostohaanya harca az egyszerű családból nőszülni akaró fiu ellen — A nagyoló kisgazda család tragédiája

Az áldatlan, feldúlt családi élet szomorú tragédiája játszódott le Dabason, mint már röviden hírt adtunk róla, Kancsár Jánost, a forradalom utáni első parlament kisgazdaképviselőjét hirtelen felrobbant haragjában meggyilkolta 18 éves János fia. A gyilkosságról és előzményeiről az alábbi tudósításban számolunk be részletesen.

## Zavarlatlan béke a képviselőválasztásig.

Id. Kancsár János, az igen jó-módu gazdálkodó, köztisztelőben, közbecsülésben álló polgára volt Dabas községnek és huzamosabb ideig vezető szerepet játszott a gazdasági életben is. A forradalmakat követő idők kisgazdapolitikája id. Kancsár Jánost az éltre állította és már az első képviselőválasztáskor a közbizalom ugyiszólván minden ellenvetés nélkül a parlamentbe jut-tatta.

A váratlanul jött képviselő-ség forduló pontot jelentett a család életében, ahol Kancsár feleségének elhalálása erősen érezhető ürt hagyott maga után. Az akkor még 13 éves fiu anyja és apa nélkül maradt, mert az új képviselő Budapestre költözött, ahol a legszorgalmasabb látogatója lett a Ház ülésének annak dacára, hogy a vitában csak egyszer is részt vett volna.

## Az új képviselő nagy ura életét és új feleséget visz házába.

A fővárosi élet, nagyurak barátság, banketkezés stb. Kancsár lelki szemei előtt ne mvonultak el nyomtalanul. A községbe pedig az élete delén levő férfi újból „jó parti” lett. Rövidesen rá is adta fejét a második házasságra, elvett egy szemrevaló menyecskét, akire rábízta a gazdaság vezetését és a fia további nevelését. Az új asszony beköltözésével egyszerre megváltozott a családi élet képe. Kertészek, ácsok, kőművesek jöttek-mentek és a kis házat külsőleg is átalakították.

## A felesperedett fiu feleszeret egy polgárleányba.

Közben pedig eltelt jónéhány esztendő, elmúlt a boldog képviselő-ség ideje is és a deli legényé fel-

Hétfő és kedd, február 8 és 9-ikén:

**APOLLO:** Az üldözött leány, a ti tokzatos Keletnek egy forró szerelmé regénye meglepő szép felvételekkel 8 felvonásban.

**VIGSZÍNHÁZ:** Közkívánatra: — Zoro és Huruval: A két molnár legény.

\*\*\*\*\*

## A dabasi volt kisgazda képviselőt három revolverlövessel meggyilkolta 18 éves fia

Az apa és a mostohaanya harca az egyszerű családból nőszülni akaró fiu ellen — A nagyoló kisgazda család tragédiája

esperedett fiatalember, aki nem tudta megszokni a pantallót és a nyakkendőt, első szerelmével bele-szeretett egy fiatal, csinos, de szegény polgárleányba. Az apa és a mostohaanya — mert fiukkal magasabb tervük volt — nem nézték jó szemmel a fiatalok tiszta szerelmét és sokszor szövétt házasságra sem adták szülői áldásukat. Ez volt az a pont, ami körül a családi perpatvar minden nap megismétlő-dött.

## Az apagyilkosság.

Február hó 2-án a kora reggeli órákban ifj. Kancsár János befog-ta a lovakat a kocsiba, mert a szomszédos Pészradacsról fát akart a házhöz szállítani. Amint az apa a készülődést meglátta, kiment az udvarra és a mit sem sejtő fiára fámadt. A hangos szóváltásra figyelmes lett a mostoha is, aki egész váratlanul megszólalt a tornác alól: „Persze, megint a szeretőd-höz akarsz menni!” Ez volt azután a gyújtószikrája a további veszeke-désnek, amely annyira elfajult, — hogy már-már tettlegességtől lehetett tartani. A féktelen haragjában elvakult fiu ekkor előrántotta for-gópisztolyát, apjára fogta és egy-másután háromszor elsütötte. Mind a három lövés halálosan találta az apát, aki még a helyszínen azonnal meghalt.

## A fiu a gyilkosság után már rendelkezni akart öröksége fölött.

Amint a fiu vérző festtel élettele-nül elterülő apját meglátta, már rohant is a községházára, ahol önként mindent részletesen bevallott, végzetes tettének indítóokául hoz-ván fel, hogy mostohája üldözte és apja sem adta beleegyezését terve-zett házasságába, melytől pedig jö-vendő boldogságát várta. Majd e szavakkal fordult a község főjegyző-jéhez: „Főjegyző úr, ha jó infor-mációt ad rólam és ha már is ezer-szer megbánt tettem után nem lesz büntetésben részem — földem felét magának adom.”

A gyilkos fiut a község főjegyző-jéhez: „Főjegyző úr, ha jó infor-mációt ad rólam és ha már is ezer-szer megbánt tettem után nem lesz büntetésben részem — földem felét magának adom.”

## A politika mint művészet és mint tudomány

Ily címen Kérészy Zoltán egyetemi tanár nagyobb politikai tanulmányt boesított közre. A dol-gozat az államművészet, vagyis a gyakorlati politika mibenlétét, is-mérveit fejtegeti, továbbá a politi-ka, mint tudomány fogalmát és fel-adatát határozza meg. — Az előbbi Kérészy szerint az állami élet ala-kításának művészete, az utóbbi pe-dig az államművészetet irányadó elvek rendszere, a gyakorlati poli-tika elmélete.

Sokan úgy vélik, hogy a politika csak mint államművészet létezik, amelynek számára semmiféle tudományszerű tanterveket, irányelveket nem lehet felállítani, mert a gyakorlati politikához rátermettség, tapasztalat, intuíció, emberismeret stb. szükségesek és így az államférfiui hivatás kellekeit és feltételeit elméleti ismeretek segítségével megszerezni lehetetlen. Ezt a felfogást osztja Concha Győző is, aki szerint a politika, mint az államművészet tudománya útján vagy nem nyerünk új igazságokat, amelyeket már az államtudományból (általános államtanból) nem ismerünk vagy olyannyira bizonyos körülményekhez, feltételezésekhez kötöttek, melyek általános érvényre nem tarthatnak igényt. Ez álláspont híveinek — Kérészy nézete szerint — abban van, hogy ők a politikai tudományt csakis oly ismeretekről gyanánt tudják elképzelni, amelyek tételei abszolút érvényű igazságok volnának és azt vélik, hogy a politikának, mint tudománynak az államférfiui tevékenység megannyi feladatára a gyakorlati politika legrészletesebb célkitűzéseire is hivatása volna normákat megállapítani.

Kérészy Zoltánnak nagy irodalmi felkészültséggel megírt érdekes dolgozata az államtudománynak egyik legnehezebb, a legvitásabb kérdésével foglalkozik és a német közjogi s politikai írók (Holtzendorf, Schmidt, Jellinek, Oncken, Ders stb.) e tárgyról írott tanulmányaihoz méltóan sorakozik. A kiváló munka, amelyet a szerző volt tanára Szilágyi Dezső emlékének ajánl megjelent Pfeifer Ferdinánd (Zeidler testvérék) nemzeti könyvkereskedése kiadásában.

## Katholikus legényegylet alakul ma Debreczenben

Ma, vasárnap Debreczenben Katholikus Legényegylet alakul. Az alakuló közgyűlés délelőtt 11 órakor lesz a kath. főgimnázium dísztermében a következő programmal:

1. Hiszekegy. Éneklő a Szent László Dalegylet. 2. Megnyitó besz. Mondja Fehér Imre. 3. A tisztikar megválasztásának kihirdetése. 4. Énekel Timár Ilia művész, Kollwentz Rezső zangorakíséretével. Beszéd. Tartja a Budapesti Kath. Legényegylet kiküldöttje. 6. Rákócziért. Szavalja Bánk László. 7. Baumann Olivér felhívása a legényekhez. 8. Énekel a Szent László Dalegylet. 9. Záróbeszéd. Mondja dr. Lindenberg János apostoli helynök.

Délután ugyancsak a kath. főgimnázium dísztermében a Katholikus Legényegylet tagjai műkedvelő előadást rendeznek.

Színre fog kerülni Erdős Károlynak „Rákócziért” című 3 felvonásos, regényes színmű.

Előadás után esti 9 órai kezdettel a Katholikus Otthon összes termeiben batyushált rendez a Legényegylet.



**A debreceni ayomdászok nagyszabásu Alarcos bálja**

**MA ESTE**  
a „Munkásokotthon” dísztermében. 0 0

## A NAP HIREI

### Sok a szerelmes!

*Ami most a családott szerelmes...  
Bánatukat hallgatni keserves,  
Tele sírják fülét a világnak:  
Keserveit mindenki tartsa meg  
magának!*

*Sokan, akik boldogan remélnek,  
— Se' hossza, se' vége a beszédnek,  
Dicsékednek az egész világnak:  
Reménységét mindenki tartsa meg  
magának!*

*Akinek van szíve — az szeressen,  
Ha családik — sírjon vagy nevéssen,  
Ne kürtölje szerte a világnak:  
Búját, baját, örömét — tartsa meg  
magának!*

(Debrecen, 1926.)

TURCHÁNYI LAJOS.

### Vasárnapi rend

Nagytemplomban délelőtt 9 óra-  
kor Uray Sándor, délelőtt 11 óra-  
kor dr. Révész Imre, délután 5 óra-  
kor Peleskey Sándor. — Kossuth-  
utcai templomban délelőtt 10 óra-  
kor Baji Mihály, délután 5 óra-  
kor Lányi Pál. — Árpádtéri templom-  
ban délelőtt 10 óra-  
kor Molnár Ferenc, délután 2 óra-  
kor Kovács Pál. — Ispótyai templomban délelőtt  
10 óra-  
kor Kolozsvári Kiss László,  
délután 2 óra-  
kor Tukaics György. —  
Homokkeri imaházban délelőtt  
10 óra-  
kor Márky Kálmán. — Sze-  
gényházban délelőtt 10 óra-  
kor Hegedüs Kálmán. — Kollégiumi Ora-  
tóriumban délelőtt 11 óra-  
kor dr. Biltzár Dezső. — Ref. Felső leány-  
nevelő intézetben délelőtt 10 óra-  
kor Szele Miklós. — Nyilas telepen dél-  
után 3 óra-  
kor K. Tóth Albert. —  
Csapókerthben délután 3 óra-  
kor val-  
lásos ünnepély. — Fancsika, Bánk  
Vajda László.

*Az ev. templomban* az istentiszte-  
let folyó hó 7-én vasárnap délelőtt  
10 óra-  
kor kezdődik és Labossa La-  
jos vallásos prédikál. — Szerda  
délután 6 óra-  
kor bibliára.

Serdülő leányok összejövetele dél-  
után fél 4 óra-  
kor a Diakónissza-inté-  
zetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület ösz-  
szajvételét délután fél 6 óra-  
kor tartja a  
Leány-utcai ref. elemiskolában. (Rá-  
kóczi-u. és Leány-u. sarok.)

*Az ev. templomban* az isten-  
tisztelést f. hó 7-én, vasárnap dél-  
lőtt 10 óra-  
kor Labossa Lajos val-  
lástanárral végzi. Szerda délután 6  
óra-  
kor bibliára.

*A debreceni piarista gimná-  
zium* hősi halottainak emlékét már  
ványtáblával óhajítja megörökíteni

— Felkérjük ennél fogva a hozzá-  
tartozókat s mindazokat, akik az  
intézet hősi halált halt volt növendé-  
keiről tudnak, hogy azok neveit  
lehetőleg közelebbi adatok megje-  
lölésével (születési év, mikor volt  
az intézet növendéke, polgári fog-  
lalkozás, katonai rendfokozat, az  
elhalálozás helye és ideje, stb.) —  
egyszerű levelező-lapon az igazga-  
tósággal (Debrecen, Katolikus Fő  
gimnázium) közölni sziveskedjenek.

— *Timár ifjúság bálja* 1926 febru-  
ár 20-án az Arany Bika disztermé-  
ben. Jegyek előre válthatók a pénz-  
tárosnál, Ormós József, Vigkedvő  
Mihály-u. 23. Telefon: 14-82. és Ven-  
dég-u. 3 szám alatt — Tisztelettel a  
Rendezőség.

## Magoss polgármester : Még Budapesten is elismerik a debreceni klinika magas színvonalát

A polgármester személyes tapasztalatai nyomán nyilatkozik

Dr. Magoss György polgármester  
— mint megirtuk — elhagyta a  
klinikát és tegnap reggel már is-  
mét hivatalában dolgozott. A pol-  
gármester a rövid klinikai kezelés  
alatt megfiatalodott, jókedvű és  
természetesen sokkal könnyebb-  
ben érzi magát, mint a kezelés  
előtt. A tanárok azzal bocsátották  
ki, hogy naponta legalább két órát  
sétálnia kell. Hogy ezt megtudja-e  
tartani, nagyon kétséges, mert dél-  
előtt soha sem ér rá, — hogy dr.  
Tatay Zoltán polgármesteri titkárnak  
az elnöki darabokra referálását  
meghallgassa, ezért kénytelen  
délután is hivatalában tartózkodni.  
Dél előtt ugyanis egyik látogató a  
másiknak adja a kilincset.

Megkérdeztük a polgármestert,  
hogyan töltötte az időt a klinikán?  
— Nem untam magam, az bizo-  
nyos, — válaszolta nevetve a pol-  
gármester, — nagyon sokan kint-  
jártak, meglátogattak. Amellett né-  
hány fontosabb dolog előfordult a  
városházán is, amit a tanács kiho-  
zott és ott beszéltek meg. Egyéb-  
ként reggeltől estig soha nem voltam  
egyedül.  
— Utókezelést kell végezni?  
— A tanárok azt mondták, ha

lesz időm, menjek ki a klinikára  
keves idő múlva és majd megviz-  
sgálom. Természetesen orvosságot  
is rendeltek, amit szednem kell. A  
fő baj az volt, hogy a sok egyhely-  
ben üléstől kicsit elhízott a gyom-  
rom és ez akadályozta a rekesziz-  
mok működését. Innen származtak  
a légzési nehézségek is. Három ki-  
lót sikerült leadnom. Injekciókkal  
és miagyébbel kezeltek.

— Dr. Csiky professzor és Mol-  
nár Béla tanár naponta megviz-  
gálták. — Csiky, amikor csak itt-  
hon volt, mindig. Azután együtt  
beszéltek meg, hogy mit alkalmaz-  
zanak. Az urak a legnagyobb figy-  
elmet és gondosságot tanúsítottak  
velem szemben a kezelés alatt.  
*Aldásos ez a klinika nemcsak Deb-  
recenre, de az egész vidékre is.* —  
Ezért érdemes volt meghoznunk  
azt a nagy áldozatot, amit tettünk.  
Most is volt benn kezelés alatt még  
Budapestről is beteg, aki idejött  
gyógyulást keresni. Ott feküdt  
mellettem *Ujjfalussy Dezső* is, a  
volt szabóesi főispán. Ugy látszik  
*nemcsak Debrecenben, de még Bu-  
dapesten is elismerik a debreceni  
klinika magas színvonalát.*

— *Révész Imre emlékezete a Ti-  
szai István tudományos társasá-  
gban.* A debreceni Tisza István tudomá-  
nyos társaság I. osztálya 1926.  
évi február 9-én, kedden délután 5  
óra-  
kor a református kollégium  
disztermében tartja XIX. felolvasó  
ülését, melynek tárgya: Révész  
Imre r. tag: Révész Imre debreceni  
lelképásztor emlékezete.

— *A Debreceni Piarista Diákszö-  
vetség megalakíthatása* céljából  
szeretettel felkérjük mindazokat, a  
kik a kegyes-tanítórind mellett valame-  
lyik gimnáziumba jártak, hogy  
laciújukat a gimnázium igazgató-  
ságával (Debrecen, Szentanna-u.  
17. sz.) akár levelező-lapon, akár  
közvetlenül lehetőleg sürgősen közö-  
lni sziveskedjenek.

— *Rubinstein Erna hegedű mű-  
vésznő látogatása* Baltazár püspök-  
nél. Rubinstein Erna hegedűmű-  
vésznő bátyjával dr. Révi Nándor  
figyveléssel tegnap délelőtt tisztelő  
látogatást tett dr. Baltazár Dezső  
püspöknel, akinél hosszasan idő-  
zött. A püspök a művésznővel an-  
nak pályájáról és jövőjéről beszél-  
getett el.

— *Kubelék koncert.* A Mólus  
könyvkereskedés ezúton kéri a Ze-  
nekedvelők Köre tagjait, hogy jegy-  
veiket hétfő déltől szerda délig  
kiváltani sziveskedjenek. A jegy-

pénztárt úgy megröhamozták, —  
hogy lehetetlenség a jegyeket to-  
vább fentartani. A 20 százalék ked-  
vezmény a tagoknak azonban ez-  
után is megmarad az I. és II. r.  
ülöhelyekre és páholyokra. — A  
február 14-iki hangverseny iránt a  
koncertek történetében páratlan ér-  
deklődés nyilvánul meg.

— *Németh Mária* ma vasárnap  
esti koncertjére néhány elsőrendű  
ülöhely az esti pénztárnál.

*A gyermekek lelki megbetege-  
déseiről* tart előadást dr. Novák  
József tanítóképzőintézeti tanár f.  
hó 9-én, kedden délután 6 óra-  
kor a  
városháza közgyűlési termében. —  
Ezen előadás a *Szülő Iskolája* ál-  
tal rendezett harmadik előadás lesz  
Nincs oly szülő, kit az előadás tár-  
gya ne érdekelne. Az előadás tár-  
gyáról a keddi lapokban adunk tá-  
jékoztatót.

— *Ifjak figyelmébe.* A Keresz-  
tyén Ifjúsági Egyesület kebelében  
alakult *„Ifjúsági biblia-kör“* f. hó  
10-étől kezdve minden szerdán este  
fél 8-tól fél 9-ig Percses u. 13. sz.  
alatti otthonában *biblia órát* tart,  
melyet a K. I. E. munkálkodó tag-  
jai vezetnek. Az óra nyilvános,  
minden érdeklődőt, de különösen  
16 éven felüli ifjakat és férfiakat  
szeretettel hívunk meg ezekre az  
órákra.

## Fényüzési adót fizetők figyelmébe!

A munkatorlás elkerülése végett  
az 1926. évi január hóban beszedett  
fényüzési adónak befizetésére a követ-  
kező határnapok állapítottak meg:

1926 február hó 10-én a fényüzési  
vállalatok, éttermek, kávéházak, ügy-  
szintén azok, kik általánosan fizetik a  
fényüzési adót, valamint az A, B, C, D,  
E, F betűk.

1926 február hó 11-én G, H, I, K és  
L betűk.

1926 február hó 12-én M, N, O, P, R  
és S betűk.

1926 február hó 13-án T, U, V és Z  
betűkkel kezdődő általános fényüzési  
cikkkel kereskedők.

Az elmulasztottak 1926. február  
13-ikán, azonban elmaradásukat  
igazolni tartoznak.

Felhívjuk az adózók, hogy a  
befizetési határnapokat szigorúan  
tartásuk be, mert egy rendbontó az  
összes fizetők sorrendjét megzavar-  
ja és azon eset, hogy a hosszas vá-  
rakoásokat meggátolják, lehetet-  
lenné teszi.

Aki 15-ike után fizet, még 50 szá-  
zalékos adópótlékot tartozik fizetni

M. kir. adóhivatal.

*Az új művészeti törekvéseket*  
képviselő fiatal irógeneráció Bud-  
apesti megjelenő lapja a Magyar  
Írás hatodik évfolyamának első szá-  
mában Mittay László színházi ta-  
nulmánya mellett Mellékly Kornél  
epresszionista drámáját, Sirat Ká-  
roly novelláját, Molnár Antalnak  
Szabó Dezsőről írt nagyszabású ér-  
tekezését. Raith Tivadar, Strém  
István, Sükösd Ferenc stb. verseit  
hozza. A külföldi írókat Rubiner  
képviseli. A számot bő szemleanyag  
egészíti ki. Az új utakat járó fiata-  
lok lapját az ezidőszert állami  
ösztöndíjjal Párisban élő Raith Ti-  
vadar szerkeszti.

— *A III. francia irodalmi délután,*  
amelynek programján Székely Pa-  
ula szavaltata, a Magyar menyegző  
című jelmezes kardal, egy eredeti  
francia-olasz commedia dell'arte  
(Farsangi játék), egy művészeti elő-  
adás és Musset „Az ember nem gon-  
dolhat mindenre“ e. vígjátéka szere-  
pelnek, három előadásban kerül a  
közönség elé. Február 11-én, esütör-  
tökön d. u. három óra-  
kor az isko-  
lák növendékei számára, — majd  
ugyanaznap fél hat óra-  
kor a nagy-  
közönség részére. Azok, akik vala-  
mely oknál fogva esütörtökön nem  
láthatják az előadást, a hétfőn, fe-  
bruár 15-én tartandó harmadik elő-  
adásra vehetnek részt. A sok látvá-  
nyosságra való tekintettel kívánatos  
a helyeket biztosítani. Jegyek  
Csáthynál, helyfentartás Antal  
Idához — Mensa) intézett levelező-lap-  
pon.

— *Hajdumegyei Bál.* A Debrecen  
Hajdumegyei Diákszövetség a szo-  
kásos farsangi táncestélyét az idén  
Budapestben rendezi meg, február  
13-án. A több mint százötven tagu  
rendezéséig semmi fáradságot nem  
ismerő munkával dolgozik azon, —  
hogy felejthetetlen kedves estét sze-  
rezen Hajdumegye és Budapest elő-  
kelő családjainak. A fővédnökök és  
védnökök díszes névsora is biztosít-  
ja az estély sikerét. Érdeklődésre a  
rendezés felvilágosítására szolgál  
naponta fél 7 és fél 8 óra között —  
Budapestben, VIII. Szeifovszky tér  
2. I. (Telefon F. 15-19.)

A „Debrecen“, „Tiszántúli Hirlap“  
és a „Debreceni Hétfői Ujság“ arról  
hírdetéseit szerkesztésük.

**Alföldi Takarékpénztár Debrecenben**  
Ferenc József-ut 16. szám. — Alapítva 1872-ben.

Telefon: 2-32, 9-70

Aruraktár telefon: 4-30

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK  
LEANYINTÉZETE

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére, folyó (csekk) számlára.  
Hiteleket nyújt árukra, jelzálogi és egyéb biztosítékok mellett.  
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

## Gazdaiju csereakció Február 12-ig lehet jelentkezni

A Magyar Gazdaszövetség a német-birodalmi gazdasági intézményekkel karöltve 1926. évben is megrendezi a két év óta folyó gazdaijusági csereakciókat, amelyek tartama az idén is hat hónap lesz.

A Magyar Gazdaszövetség ezen nagyjelentőségű akcióját ez évben támogatja és közreműködésével elősegíti a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Az 1926. évi gazdaijusági csereakció március hó végén kezdődik és szeptember hó végéig tart. A csereakcióba felvételre olyan 17 évesnél idősebb gazdaijuk jelentkezhetnek, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerületében lakó gazdaijuk jelentkezését Kamaránk hivatala veszi fel és pedig február hó 12-ig. (Debrecen, Hungyadi-utca 10.)

A bejelentések a szülők részéről történnek; ehhez feltétlenül szükséges még a jelentkező lakóhelyén levő Hangya, vagy hitelszövetkezet, ha ez nem volna helyben, úgy Gazdasági Egyesület, vagy Gazdakör vezetőségének és a községi elöljáróságának ajánlása. Mivel az egész országból összesen 100 magyar ifjú felvétele biztosítható, ezért a jelentkezések a beérkezések sorrendjében vétetnek figyelembe. A részvételi díjat és a Németországba szóló útlevelet tehát csak az váltsa ki, aki a kamarától a csereakcióra vonatkozó felvételi értesítést kézhez veszi. A jelentkezések alkalmával közlendő a gazdaijú életkora, vallása, iskolai végzettsége, a szülői birtok nagysága, utolsó posta és vasútállomás.

— *A Keresztény Ifjúsági Egyesületben* (Leány uccai isk.) 7-én, vasárnap d. u. fél 6 órakor Pusztay József K. I. E. tag tart előadást. Minden érdeklődőt szívesen látunk Belépődíj nincs. Vezetőség.

— *Pincér-piknik.* A szállodai, kávéházi és vendéglői alkalmazottak nemzetközi genfi szövetségének debreceni csoportja február 28-án rendezi farsangi piknikjét *Németh Lajos Csapó-utcai vendéglőjében.*

— *Gazdálkodó (polgár) ifjak tánc estélye reggelig* a Koronában (Csapó-u. 17. sz.) e hó 13-án szombaton a II. táncfolyam kísérőbáljával egybekötve. Tisztelettel Schaff János táncitanító.

NYUGALMAZOTT  
FÓTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

# „TÜZ”

FÓTOANYAG KERESKEDELMİ  
VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám  
I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom melletti olda  
Telefon 353. — Telefon 353)

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	48
Porosz szén	93

ezet kor. Araink hazaszállítva fõrgalmi adóval együtt é...

Saját érdekében kísérvé figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön-maga győződhessék meg árúink kitünõ minőségérõl.

## Teljesen új berendezéssel nyílt meg Albert László Belvárosi Transsylvania étterme

Debrecen legszebb és legolcsóbb vendéglője, borozója

Debrecen egy gyönyörű, minden igénynek megfelelő étteremmel gazdagodott. — Mindenki öszintén megállapíthatja ezt, aki a Városháza épületében levő Albert László helyiségét megtekinti, amely új köntösben az *Albert László Belvárosi Transsylvania-étterem* nevet kapta.

A helyiséget teljesen átalakította Albert László a legnagyobb áldozatokkal csak hogy megvalósíthassa azt a törekvését, hogy Debrecen közönségének egy minden tekintetben kifogástalan s barátságos étterem álljon a rendelkezésére. Az egész helyiségben csillog az új parkett s ragyognak a csillárok a lambéria-falak, a metszett tükrök — minden vadonat új, az utolsó szalvétáig. Izlés, tisztaság s rend dominál mindent.

A konyha is teljesen újonnan készült s beosztása, felszerelése olyan hogy a magánháztartások legkényesebb pedantériájával is kiállja a versenyt. Ebben a berendezkedésben elő nem fordulhat semmi olyan, ami a vendéget a legkisebb mértékben is dizzasztálhatja.

Egy külön pompás fehér terem készült még társaságok részére, a mely pártját alig találhatja az egész városban.

Ebben a milliõben igazán jól érezheti magát mindenki. És a kellemes helyiségnek a legfőbb vonzóereje lehet az, hogy a konyhát a tulajdonos felesége: Albertné Könyves Tót Ilona személyesen vezeti, akinek kitünõ izlésérõl és gondosságáról eddig is mindenki csak a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

Az Albert-étterem már eddig is ismert volt, azóta is, hogy a leg-hamarabb vezette be a fővárosban már annyira általánosá vált menü-rendszert. Kérdésünkre Albert László elmondotta, hogy ezt a me-

nürendszerrel továbbra is fenn óhajtja tartani, mert célja, hogy a legjobb kiszolgálást a legolcsóbban adhassa, abonánsokat állandóan elfogad.

— És azt akarom, — mondotta még Albert László — hogy Debrecen egész intelligenciája: *tisztviselők, kereskedők, iparosok* még a mai viszonyok között se legyenek kénytelenek nélkülözni egy kellemes helyiséget, ahol kevés pénzért megtalálhassanak mindent s legalább egy-két órára elfeledhessék a napi élet gondjait, éppen úgy mint a békében. Megvagyok arról győződve, hogy újra felelevenednek itt a régi kedves sörözõ asztaltársaságok a magok feledhetetlen hangulatával és kedélyével.

Albert László csakugyan meg is tett mindent, hogy Debrecen egy igen kellemes szórakozó helyiséghez juttassa, ahol a társaságok találkozóit adhassanak egymásnak. És ez a törekvése méltánylásra is talált. *A terem iránt* ma is nagy az érdeklődés s dalestélyek, bálók, társasösszejövetelek részére egy-másután veszik igénybe.

Az új és nagyszerű berendezéssel Albert László a helyi iparnak és kereskedelemnek szerzett munka-alkalmat és kereseti lehetőséget. A lambéria-diszítést *Hegedüs Mihály* asztalos mester, a tükröket *Sipleovits-cég*, a csillárokat a *Városi világítási vállalat* üzlete, a székeket a *Debreceni Gőzfűrés* és *faárugyár*, szállították, míg a falfestést *Kohn Sándor* szobafestő, a parkettkészítést *Csákányovszky Sándor* parkettkészítő végezték.

Albert László Belvárosi Transsylvania étterme bátran látványosságai számba mehet s igazán megérdemli, hogy Debrecen közönsége a legmelegebben felkarolja.

Az üzlet ma lesz átadva ünnepélyesen a forgalomnak.

— *A Kaosz tea-délutánja.* A K. A. O. Sz. tea-délután rendezése véglegesítette a műsornak fél 6-tól fél 7-ig való megtartását s így a mai tea-délutánon is fél 4-től fél 6 óráig tánc, ekkor 1 óras műsor és utána 8 óráig ismét tánc. Műsor: Egy tréfa, egy páros jelenet és két magánzám. Előadva a K. A. O. Sz. műkedvelő gárdája által. Szereplők: Siehermann Bözsi, Haas Rózsi Schön Ella, Siehermann Ilus, Szabó Gyula a Csokonai színház v. tagja, Földes Imre, Gabányi József, Klinger János, Weisz József, Bíró Sándor, Pásztor József, Klein Dezső. A tea-délután a Royal étteremben elsőrangú zene mellett lesz megtartva.

— *Képesített kőműves mesterek figyelmébe.* Az Ipartestület kőműves-szakosztálya hétfõn (f. hó 8-án) délután 3 órakor az Ipartestület

kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgysorozaton több igen fontos ügy szerepel, feltétlen ajánlatos a tagok minél nagyobb számú megjelenése.

— *Hölgyek figyelmébe!* — A jó iparos és kereskedõknek is haladnia kell a korrall. Mindent elkövetnek, hogy a közönség fokozottabb igényeit kielégíthessék. — A Szentanna-utcai Roboz-kalapszalonn az elmúlt hetekben kiküldte Párisba directricet, aki ott tanulmányozta a párisi salonokban az ideai tavaszi kalapudonságokat. Hazatérkezve beszámolt arról, hogy az ideai szezonban a kicsi selyemkalapok lesznek a tavaszi szezonban a divatosak barna, fekete és szürk színben. Bann az üzletben megtekinthetők a legújabb eredeti párisi modellek, minden vételkényszer nélkül.

Csanak József K. Rt.

fűszer- és csemege kereskedése

PIAC UCCA 51. Telefon: 70.

## Az anyakönyvi hivatalból

Születések.

Ákom Sándor cipészsegéd, fiu László. — Kmetz Sándor kereskedő fiu Imre. — Kállai István kőműves segéd, fiu József. — Vas József fm. leány Zsuzsanna. — Varga Julianna háztartás, fiu József. — Eperjesi József éjjeliõr, leány Margit. — Nagy Lajos kovácssegéd, fiu Lajos. — Váci Gábor fm. leány Piroska. — Makai István kisbérli, leány Katalin. — Kónya Kálmán pénzügyi kezelõ, fiu László. — Deutsch Ignác pékmester, leány Klára. — Deutsch Éliás kereskedõ, fiu Sándor. — Benes István géplakatos, leány Éva. — Rácz Sándor pincér, leány Magda. — Hudák János állami rendõr, fiu János. — Mucsi Alajos mérnök, fiu Árpád. — Botos Lajos kisbirtokos, fiu Barna.

Eljegyzések.

Tóth István ref. — Berta Margit rk. Zoltai István ref. — Gyõri Erzsébet ref., Nagy János ref. — B. Nagy Margit ref., Zinger Vilmos izr. — Wiesner Róza izr., Szilágyi József ref. — Ötvös Julianna ref., Erdélyi György ref. — Nyiri Eszter ref., Székely Mihály ref. — Almási Erzsébet rk. — Kovács Zoltán ref. — Hári Terézia rk., Kaszás András ref. — Horváth Erzsébet ref., Kród Filipp izr. — Neumann Szeréna izr.

Házasságok.

Magyar András ref. — Kovács Julianna rk., Szoboszlai Imre ref. — Vizer Erzsébet ref., Pécsi István ref. — Kenyeres Zsuzsanna ref., Lőrincz István rk. — Nagy Zsuzsanna ref., Szántó Sándor ref. — Gali Mária rk., Sebes László rk. — Flóra Mária rk., Székely Béla rk. — Toma Aranka rk., Fekete Péter ref. — Vig Erzsébet ref., Kalmár Mihály rk. — Bíró Katalin ref., Kaszner Giudó rk. — Kárpóli Mária rk., Tolnai Aladár rk. — Enyedi Irén ref., Tanka Mihály ref. — Kövér Zsuzsanna ref., Vértesi János ref. — Magyar Julianna ref., Polonkai Dezsõ rk. — Balogh Erzsébet rk., Bályi József ref. — Forgács Margit ref., Dóczy József ref. — Székely Irén ref., Vig László rk. — Berlányi Olga rk., Bihari István ref. — Tóth Margit ref., Hász Imre ág. — Kis Gizella rk., Nyaguly Ernõ rk. — Ladányi Julianna ref., Jazku András rk. — Korponai Julianna ref.

Halálozások.

Özv. Fülöp Istvánné Hári Katalin rk. 50 éves, Pályaudvar. — Tolnai Anna ref. 3 hónapos, Diószegi ut 5. — Keesks Erzsébet ref. 5 hónapos, Olajút 81. — Haty Sarolta ref. 66 éves, Nyomtató-utca 5. — Suhaj Béla ref. 14 hónapos, Pesti-utca 4. — Ösz Margit ref. 2 hónapos, Domokos Lajos u. 6. — Bertók Béla rk. 49 éves, Oláh Károly-u. 40. — Nagy Mária ref. 38 éves, Hajduböszörmény. — Dede Gábor ref. 5 éves, Nagyhegyes. — Juhos Erzsébet ref. 20 hónapos, Régi téglavető 54. — Kiss István ref. 10 hónapos, Eötvös-u. 100.

— *Orgazda kocsmáros a törvényszék elõtt.* Ökrõs Miklós hajdusoboszlói kocsmáros 1924-ben ifj. Molnár Gábertõl két zsák tengerit és 40 kg. búzát vett meg, bár tudta, hogy lopottak. A fiatal Molnár a terményt apjától lopta. A debreceni törvényszék tegnap vont a felelõsségre Ökrõs és orgazdaság vétségében mondvá ki bûnõsnek, egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerõs.

## Felülfizetések a Dóczy-bálon

Kölcsey Klára 2.000.000 korona. Egymillió koronát fizettek felül: Soltesz Elemér, Mike Jánosné, Harsányi Pál esperes, dr. Czako Zsigmondné és leánya III, Kondor Kálmán, Ady Lajos. 500.000 koronát fizettek felül: Kardoss Gyuláné, dr. Rác Lajorné, dr. Kún Béláné, Marton Gézáné, Engel Lászlóné, Martinek Ferencné, Szeremleyné Dóczy Ila, dr. Szegedy Kálmán, dr. Révész Imre, Tar Irén, Porzso István, özv. Böszörményi Pálné, özv. Géressy Kálmáné, özv. Vásáry Andrásné, dr. Vásáry István, dr. Varga Imre, dr. Kertész Kálmán 450.000 korona.

400.000 koronát fizettek felül: Dr. Lencz Gézáné, Tihanyi Józsefné, S. Szabó József és neje.

300.000 koronát fizettek felül: Dr. Dackó Jenőné, Dömötöy Ferencné, Létay Lajosné, dr. Nyiri Ernőné, Tervey Tamásné, Debreceni Barnáné, Molnár Ferenc, Soós József, Török Imre, Karainé, Makó város, dr. Geszty Józsefné, Bokdisár Kálmáné, Polgári József, Balogh Péterné, Olchváry László.

250.000 koronát fizettek felül: Bárány Györgyné, Somosy Lászlóné, dr. Pappszász József, Madarassy István, Mátészalka, F. Varga Lajos esperes leányai: Zitta, Tünde, Edith, Lilly, Mayor.

200.000 koronát fizettek felül: Tegedy Szeréna, dr. Magoss Györgyné, Grünberger Lajosné, dr. Dóczy Geodonné, Etkov Lászlóné, Márk Endréné, May Andrásné, dr. Mitrovics Gyuláné, Pap Károlyné, dr. Varga Zsigmondné, dr. Fráter Pálné, dr. Engel Ignácné, dr. Gutfreund Sámuelné, Harstein Sándorné, Várady Szabó Jánosné, Vay Nagy Frigyesné, Mocsáry Lászlóné, Szabó Vilma, özv. Badaházy Jenőné, Dóczy Imre, Ilyefalvi Vitéz Gézáné, Márton Kálmáné, Hajnal Dezsőné, dr. Tüdös Kálmáné, Sz. Tóth Béláné, Ady Lajosné, Mihalovics Jenőné, Kontsek Kornélné, özv. Münnich Aurélné, Pápay Józsefné, Sass Béla, Sass Béláné, P. Nagy Zoltáné, F. Varga Lajos esperes, Kolozsvári Kiss László, Rickl Antalné, Sebestyén Lajos mérnök, Geréby Pálné, Nádráczky Béla, dr. Kardoss Endre.

150.000 koronát fizettek felül: Lábos Béláné, Magyar Simonné, Rosenfeld Sándorné, Pécsujfalusi Pécsy László, Bartha László esperes, Frick József és neje, dr. Nagy Sándor, Schön Sándor.

100.000 koronát fizettek felül: (Lábos Béláné) Kenézy Gyuláné, Szaploncay Gyuláné, Vásáry Józsefné, Balkányi Döme, Meisels Hugóné, Kelemen Ernőné, Kulin Imréné, Tóth Aurélné, Nedeczkyne, dr. Árvay Béláné, dr. Czeglédy Mihályné, özv. Geréby Pálné, Keserü Lajosné, Koszorus Ferencné, Fráter Erzsébet, Hegedüs Sándorné, Fehér Ferencné, Benedek Sándor, Csűrös Ferenc, Gulácsy István, Gellény György, Bordás Valleria, Papolczy Kati, özv. Kató Gáborné, N. N. Nagyléta, Békényi Lajos, Groszmann Ignác, Benkő Gézáné, Kovács Gáborné, Széchy Maurusné, dr. Jakucs Istvánné, Borsos Károly, Benedek Zolt, Sexti Emil, Melban Márton, Benkő Jánosné, dr. Strelinger Viktorné, Sándor Imréné, Kukla József, Nagy Imréné, Takács Balázs, Birinyi Imréné, Hajós Gézáné, Cs. Szűcs Bertalanné, Kovács Zoltán, Nagy Mariska, Horváth Róbertné, dr. Trocsányi Béla, Nagy Jenő, Farkas Győző, dr. Lukács Imre, Uray Sándor, Vacha Róbertné, Hegedüs Kálmáné, Körendy Lajos, Csíha Elek, Gyürky Sándorné.

100.000 koronán alul fizettek felül: Szabó István esperes, Szűcsné, Des Combes Margit, Kádás István bíró, Ráczné, Springer Hilda, Gönczy János, Néményi Örv Sándor, Kappányi Ju-

lika, dr. Bengi József, N. N., Kertész Kálmán, Balassa Károlyné, N. N., dr. Janka Dezső, Kertész Márta, N. N., Varga Ferenc, dr. Nagy János, Koszo-

rus gyógyszerész, ifj. dr. Bruckner Ernő, Moháné, N. N., Balassa Károly, X. Y., dr. Patay Zoltáné, N. N., Zám-bory Sándor, dr. Sallay Lajosné.

## Nagyváradon egy bérház pincéjében 25 kgr. ekrazitot találtak

Fel lehetett volna vele robbantani a félvárost

Nagyváradról jelentik: A Szaniszló-utca 23. számú házban egy állami tisztviselő lakott, aki ismeretlen helyre történt elköltözésekor három nagy ládát bízott a házmester őrizetére. A házmester a ládákat abban a hitben, hogy ruhanemű van bennük, levitte a kazánházba. Tegnap a házmester unokaöccse felnyitotta az egyik ládát, melyben különféle patronok voltak. A fiatalember kivett egy patronot és harpófogóval feszegetni kezdte. A patron fel-

robbant és a fiatalembernek mindkét karját leszakította, arcát pedig borzalmasan összetépte. A mentők után ki szállott rendőri bizottság megdöbbenve állapította meg, hogy a kazánházban őrzött három ládában 25 kilogramm ekrazit van, amely ha felrobban, az egész belvárost a levegőbe röpíthette volna.

A veszedelmes ládákat a katonai löszraktárba szállították és a vizsgálatot megindították.

— *Árverés a pályaudvaron.* Debrecen állomáson a teherkiadási rak tárbán f. hó 10-én délelőtt 9 órakor árverés tartatik. Eladásra kerül: fenyő-deszka 1759 kg., üveg-nemű, zsákok, tüzhelyek, mészkozuzalék, terpentin, gyapju áru, talpbőr, kocsikenőcs, szamorodni bor, halzsír, gépolaj, kénsv, pálinka, déli gyümölcs, cukorka, rizs, stb. 1926. február hó 5-én. — raklárifőnök.

— *Halálozás.* Értesítjük a kollégákat és jó ismerősöket, hogy régi és érdemes kollégánk Held József hosszas szenvedés után febr. 6-án hajnalban elhalálozott. Temetés vasárnap délután 3 órakor lesz az izr. temető halottas házából. Kérjük a kartársakat, hogy végtisztesség megadásához minél számszámban megjelenjen sziveskedjenek. Az elnökség.

— *Elfogott veszedelmes betörő.* Néhány nappal ezelőtt a „Debreczen” megírta, hogy özv. Gerőné Szabó Kálmán-utca 2. sz. alatti lakását Szegedi Kornél kifosztotta. A betörés elkövetése után 2 órára a Harsányi polgári rendőr a tettest kézrekerítette épen akkor, amikor az a lopott holmikat értékesíteni akarta. — Szegedi Kornél azóta a debreceni rendőrség fogda lakója. Előlétele után kutatva a rendőrség megállapította, hogy csak nemrégiben szabadult ki a Váczi fegyházból, ahonnan egy alkalommal meg is szökött. Más büncselekmények miatt országosan körözik a veszedelmes multtal rendelkező hibéd betörőt.

Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetlen debreceni hangversenye február 14-én, vasárnap este a Békában. — *Műsor: Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei. Jegyek Méliusznál*

x Schaff János tánciskolájában a Korona dísztermében. Csapó-u. 17. az új táncanfolyam Iparos és kereskedő ifjak részére 8-án, hétfőn veszi kezdetét. Diákoknak (tanuló-ifjúság) külön csoport.

x *Kicsi selyemkalapok* lesznek a tavaszi szezonban divatosak barna, fekete és szürke színben. Benn az üzletben megtekinthetők a legújabb eredeti párisi modellek, minden vételkényszer nélkül.

— *Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirakások tükrözése, Sipkó vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356*

Mit várhat tavasszal a tiszántuli ipar és kereskedelem? Erre a tulajdonképpen mindenkit érdeklő, sőt izgatós kérdésre ad feleletet a *Tiszántuli Ipar és kereskedelem*, a Tiszántul egyetlen képes közgazdasági hetilapjának legújabb száma. Beszámol a *Tiszántulon kínálkozó munkalmakról, keresési lehetőségekről* s közli a versenytárgyalási hirdetményeket is. Felvilágosítást nyújt arról, hogy a *cséplési vállalkozói iparigazolványhoz kell-e szakképesítés?* Általában az iparosokat, kereskedőket, vállalkozókat, üzletembereket érdeklő rendeleteket, intézkedéseket, adóügyi kérdéseket a *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem hetilap tartja állandóan nyilván, miért is ezt a lapot ügyvédek is egymásután megrendelik és egyes számait irodájuk részére összegyűjtik. Közli a betegsegélyzőjárulékok pontos táblázatát, ami mindig jó, ha kéznél van, beszámol a dunántuli híres hentes és mészáros céh végasságáról, ismerteti a kiskereskedők kívánságait, a tímárpár keletkezését, a nagykereskedői árakat és beszerzési forrásokat. Bemutatja a *hajduszoboszlói csodaforrás képét*, melyet érdeklődés sel szemlélhet mindenki. A rendkívül népszerű *rádió-rovat a tiszántuli rádió-amatőröknek szakszerű felvilágosítást nyújt minden rádió kérdésben.* Ide kell tehát fordulniok. — Tóth Ferenc rendkívül érdekes tudósításban számol be a rádió amerikai térhódításáról. A *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* hetilap gazdag és változatos tartalmával mindenkinek érdekes olvasmány. Ez a szám megkezdte a tiszántuli pénzintézetek, vállalatok mérlegeinek ismertetését is, tehát érdeklő az egész bankvilágot. A lap előfizetési ára egy negyedévre ötvenezer korona. Szerkesztőség*

és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszán túli Hirlap nyomdája.

— *Farsang utolsó vasárnapja a Munkás-Otthonban.* A debreceni munkásszervezetek f. évi február hó 14-én, farsang utolsó vasárnapján a Munkás-Otthon összes helyiségeiben nagyszabású szezonzáró jelmezesélyt rendeznek. Az estén az álarcosok között több millió korona értékű ruhaszövet fog kiosztásra kerülni a különböző díjak nyerteséi számára. Belépődíj személyenként 25.000 korona a vígjáték adóval együtt. A rendezőség mindent elkövet, hogy az álarcos bálon megjelentek kitünően érezzék magukat.

— *Szerelem és család.* A debreceni rendőrség elfogta Paán Margit cselédeányt, aki Debrecenbe szökött. A nyomozás során kiderült, hogy Paán Margit a neki házasságot ígérő László Sándor budapesti cipész segéd keresésére jött Debrecenbe. A további nyomozás során viszont az derült ki, hogy László egy Nyiri Mariska budapesti szakácsnővel jött Debrecenbe. Nyiri Mariska Budapesten Engel Ignác VI. ker. Klauzál ucca 23. szám alatti lakostól több millió értékű fehérneműt és ingóságot lopott és a lopott holmikkal, továbbá László Sándor cipészsegéddel együtt jött Debrecenbe. Mindhárom egyéni a rendőrség őrizetbe vette és Budapestre toloncolják őket.

x *Meghívó.* A debreceni gör. kath. tanulóifjúság február hó 7-én, délután 5 órakor farsangi délutánt rendez, melyre minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. Helyárak: 20—15—10.000 korona. Vigkedvű-utca 5. szám. Felülfizetéseket köszönettel veszünk.

x *Mit hirtel ma az Ingóságkőzvetítő?* (Kálvin-tér 19. ref. püspöki hérpalota.) Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg üzleltinket, raktárainkat! Alkalmi eladások alkalmi árakon! Gyönyörű antikórák, régi poharak, porcellánok, zenélőkészletek, nippel, ezüst, alpakkaezüst, Kokilla-dísztárgyak, dohányszőkezetek, valódi zsolnai, Badar Baláz. és Endrő Margit-féle vázák, képek, művészi virágcsereptartók, kandelaberek, ampolnák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, börtárcák, továbbá: nagyon szép egész és félháló, magányos bútorok, darabok, divánok, szelmonk, horbely-műhelybe férfi- és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagőzfűrdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, futószőnyegek, ágyvaló gyapjúszőnyegek, állófogasok, mosdók, rézgyak, összecukható vaságyak, sodronybetétek, afrik- és löszörmatracok, fali-, inga-, ébresztő- és díszórák, vászna, paplanok, csipkefüggönyök férfi- és női ruhák, cipők, pricsnyergel és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fűrdőkádakat, löszerszámokat, csikóhórs kulacsokat, régi poharakat, bútorokat, zenélőórákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látesőveket, egész hálókat, ebédlöket, úriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb fallükröket, ebédlöszőnyegeket, cimbalmodokat, klarinétokat, tárogatókat, gondonkákat, nagybőgőket, pultrmérlegeket, tizedesmérlegeket, függőpetróleumlámpákat, varrógépeket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, betegtolókoscsikat, szobakoztetteket, vilnylusztereket, magányos bútordarabokat és mindenféle ingóságokat.

4000 koronáért hétköznap a *Debreczen* és a *Tiszántuli Hirlap* közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.



## VECSEY ANTAL

ALL. VIZSGAZOTT FOGASZ

Készít: Fogakat, fogsorokat, aranykoronákat, hidakat stb. Végez fogtömést, foghuzást. — Mérsékelt drak.

**Debrecen, Szent Anna ucca 6. sz.**



## SPORTHIREK

### MLSz. közgyűlés.

Vasárnap délelőtt 9 órakor tartja a labdarugó kerület tisztújító közgyűlését a Városháza tanács-termében. A közgyűlés főtárgya természetesen a tisztújítás, ahol azonban nincs nagyobb harca kiállítás, bár a hivatalos listával szemben van egy másik lista is, amelyet a DVSC, DTE és a DKASE támogat. Eltérés azonban alig van a két lista között. Hír szerint Nyiregyháza is készült egy lista, a valószínűség azonban amellett szól, hogy a közgyűlésen a vezető debreceni egyesületek által készített rózsaszínű lista fog keresztülmenni.

A közgyűlésen a MLSz-t dr. Földessy János alelnök fogja képviselni.

### Március 21-én kezdődik a bajnokság.

Vasárnap délután 3 órakor tartja az intézőbizottság a tavaszi forduló sorsolását a Royalban. Mivel a bajnokság lebonyolítására csak hét vasárnapra van szükség, az intézőbizottság március 21-én kezdi meg a szezon. Addig kényelmesen lejátszhatók az ösről elmaradt bajnoki és díjmérközések.

### A DKASE

Futballszakosztálya hétfőn este 6 órakor a Royal-étteremben ülést tart, amelyre a tagok megjelenését kéri az Elnökség.

### Debreceni vívók Budapesten.

A Hungária VC. vasárnap rendezti országos kizárásos vívóversenyét, amelyen a Békessy Béla VC hat vívóját indítja Beczner József örmagy vezetésével.

### A Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete

Kedden (február 9-én) este 9 órakor az Arany Bika kávéházban a szokott helyen tartja ez évi első intéző-bizottsági ülését. Az ülésen a verseny terminusok megállapítása és a nyári futball tilalomra vonatkozó belügyminiszeri rendelet módosítása érdekében indítandó vidéki akció megszervezése mellett a folyó ügyekről tárgyal a bizottság, úgy hogy a legnagyobb érdeklődés kíséri a Masz. első ülését.

### Az összes vasárnapi fővárosi és vidéki sporteseményeket

a keleti kerület tisztújító közgyűlését, a tavaszi labdarugó bajnokság sorsolását és az összes kerületi sporteseményeket részletesen közli a „Debreceni Hétfői Ujság” hétfőn korán reggel megjelenő száma.

### Szerkesztői üzenetek

*Uj. Sz. I.-né.* A névjegymegrendelést személyesen méltóztasson elintézni nyomdánkban. — A beküldött szani nótáknak első szakaszát csak érdekes kuriózként közölhetjük itt.

### Szani nóta!

(Az én rózsám esinos lány dallama.)  
Az Agusztá szaniban  
Minden délből harangoznak ebédre.  
Hölgyek, urak szép csendben  
Sorakoznak mindenki a helyére.  
Jó húsleves, assziett  
Pecsenye és zsardiett  
Mindentéle jó.  
Este pompás vacsora.  
Hurka kolbász pogácsa és  
Rádió.

*Vidéki református.* Baltazár püspök sürgős ügyben mindennap fogad a délelőtti órákban.

*Lakó.* A közüzemi pótlékban a személpénz befoglaltatik.

*Kis kíváncsi.* Hogy a nyomdászok álarcos bálján a jelmezesek kapnak-e jutalmat? Hogyne! Mindennap benne van a lapokban a jutalom — *szegényekben is.*

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytőzsde zárlat.

Szombaton változatlan volt a terménytőzsde irányzata. Minden ár változatlan, csupán a rozs drágult 2500 koronával.

**Hivatalos árfolyamok:** tiszavidéki buza 400—412,5, dunántúli 392—405, pestvidéki 395—407,5, rozs 232—237,5, árpa 240—245, sörárpa 300—345, zab 250—260, tengeri 177—182,5, korpa 170—172,5.

**Budapesti deviza magánforgalom:** Dínár 1267, dollár 71.770, Bukarest 311%, Milánó 2875, Párizs 2675, Prága 2113%, Bécs 10.040.

### Zürichi zárlat:

Párizs 1945, London 2523%, Newyork 518%, Brüsszel 2360, Milánó 2099, Amszterdam 206%, Berlin 123%, Bécs 7305, Szófia 360, Prága 1535%, Varsó 72%, Budapest 7275, Belgrád 914%, Bukarest 225.

### Ferencvárosi sertésvásár.

Irányzat élénk, összes felhajtás 500, eladatlan maradt 149. Árak: zsirsértés I. 17—17,5, II. 16—16,5, közép 17—18, könnyű 15—15,5. Vidékre élve elszállítottak 10 darabot. A sertésvásáron nem volt forgalom.

### A debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

12536/1925. szám.

## Arverési hirdetmény.

Sándor József és neje Deák Zsuzsanna debreceni lakos végrehajtóknak k. Tóth Katalin és társai debreceni lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 7.671.934 K. tőkekövetelés és járuléka behajtásá végett a debreceni kir. járásbíró-ság területén levő és Debrecen köz-ségben fekvő s a debreceni 10.899. sz. tkvi betétben A I. 1—2. sorsz. 16.771/1. és 16.772/2. hrsz. a. foglalt 97 négyöglő területű 4. sz. a. ház, udvar és kertből álló, a Wolaffka-utcában, az Újfaludon (a Belső legelő II. dűlőben) levő ingatlanra 12.742.890 kor. kikiáltási árban elrendelte azzal, hogy C I. sorsz. a. a 7260/924. tk. sz. végzéssel özv. Tóth Lajosné Balogh Zsuzsannának javára a bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti jog fenn nem tartatik.

Az árverést 1926. évi március hó 19. napján délelőtt 9 órakor a debreceni járásbíró hivatalos helyiségében, Diák Ferenc utca 18. sz. 104. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-e. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezése ről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-e. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.-e. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XL. 25. §.).

Debrecen. 1925. december 24.  
Dr. Veréczy sk.,  
j. b. titkár.

## Rutorvásárlása előtt

saját érdekében el ne mulassza raktáramat megtekinteni, ahol nagyon olcsón vásárolhat.

**Fenyves, rutoráruház**  
Kistemplómnál.

## Ingyen kap szénét

bárki egy próba fűtéshez, hogy meggyőződhessen a Berentei szénről, mely teljesen szagtalan és salak mentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt

**q-kint 39.000 kor.**  
Tisztviselők kedvezményben részesülnek.

Hazai szén és tűzifa telep,  
Hid ucca 16. — Telefon 13—47.

## Szappanfőző zsirosszóda

legerősebb minőségben  
nagyon olcsón kapható

**STERN**

festéküzletben Piac ucca 10.  
Bikával szemben.

## Önkéntes árverés.

Komlóssy ut 2. számú villás telek és külön műhelytelek épületekkel asztalos árukkal, gépekkel és felszerelésekkel február 8-án délután 4 órakor Deák Ferenc ucca 9. sz. alatti irodában önkéntes árverésen eladatik feltételek dr. Csáthynál.



**Nyugodt megélhetést biztosító dohánytőzsde és hírlapáruda**

**Hajduhadházon, a Piac-téren közbejött családi okok miatt, átadó! Rögtön átvehető!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető az üzlet eladása felett kizárólagos joggal rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodánál, Debrecen, Veres ucca 9. szám.

Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.

## Akác, Gleditschia Körifa és gyümölcsfa vadcsemeték

erős fejlődésű, átültetett, igen szép példányok, sorfának is

kiültethető akác suhángok **igen előnyös áron eladók.**

Szilágyi Lajos ny. százasos  
Kecskemét, Nagykőrösi-u. 28. sz.

**Ocskavasat**  
réz és cinkhulladékot legmagasabb áron veszek. — Nagyobb tételt háztól elszállítok. Hívásra vidékre kiutazok.  
**Steiner** Eötvös ucca 110.  
Telefon 686.

<b>Női ing</b> (csipkés)	29	ezer
<b>Bugyi</b> (csipkés)	27	"
<b>French ing</b> (2 gallérral)	65	"
<b>Zefir ing</b> (2 galléros)	69	"
<b>Agygarnitúra</b> (1 paplanlepedő, 1 párna 1 kapric)	260	"
<b>Turista ing</b> Zefir I.	42	"
<b>Mechanikai Fehérneműgyár üzlete</b> Simonffy-u. 1b.	KIRAKAT	

**Rádió** készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

**Akkumulátor töltés.**  
Fanta Ernő villamosági vállalat  
Simonffy ucca 7. — Telefon 10-10.

**Legolcsóbb Legtisztább Legtakarékosabb**  
egyenletes fűtés csak gázgyári

**kokszzsal**  
érhető el.

Ne vegyen drága, külföldi árut, tegyen próbarendelést a

**gázgyárban**

Egy mázsza ára 75.000 korona. Házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsán felül nagy árengedmény.

Kedvező fizetési feltételek  
TELEFON SZÁM 74.

**Alkalmivétel! Eladó**  
a Csapókert legelején

**A Kinizsi ucca 24. számú ház!**  
A vevő rögtön beköltözhetésre kap egy jó forgalmu

**szatócs üzletet**  
és közvetlen mellette egy szabás lakást, mellékeltységekkel. Van konyhakert. Keves szálló és néhány gyümölcsfa is.

Nagyon jutányos ártért meg lehet kapni!

A helyiségeket az érdeklődők részére bemutatja a tulajdonos Jámor Lajos ref. tanító ur és az ár. fizetési feltételekre nézve vele lehet megállapodni Bercsényi ucca 47. sz. alatti lakásán délelőtt 8—10-ig, vagy délután 2—3-ig. Ezen ház eladásra felelt is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott teendő le a foglaló!

**Minden komforttal,** villany, vízvezetékekkel, parkkal, gyümölcsösökkel felszerelt, elegáns **5 szobás** és minden mellékkeliségekkel ellátott **villa eladó és azonnal beköltözhető.**  
A villa a város központjától 10 percre fekszik. Cím a kiadóban.



**A Varga-u. 22. számú óriási nagytelkű ház eladó!**

Az utcai három szobás lakás és 2 nagy istálló lesz átadva a vevőnek. — A tulajdonos Budapesten lakik. Bővebb felvilágosítás nyerhető az Ingatlan felett rendelkező

**Nagy Lajos** Ingatlanforgalmi Irodájában, Veres uccsa 9. — Ott köthető meg a vételi jogügylet! Ott teendő le a foglaló is.

**Üzlet áthelyezés.**

Órás és ékszerész üzletemet **Batthiányi ucca 22 szám alá helyeztem át.**

Telefon 13-65. **Gasparik Tivadar.** Telefon 13-65.  
Órák és ékszerekben olcsó árak.

**! zománcdedény**

alkalmi árban (február 20-ig) kapható:

**a Magyar Köztisztviselők Szövetkezete** árudájában.

**Mindenki vásárolhat!**

**Eladó 250 drb sertés hizlaló-sára berendezett hizlalda**

a vágóhid szomszédságában hét vagon csöves tengeri befogadására alkalmas göré, darás kamrák, istálló, kocsis és szekérszín, furott és szabad kut, **vétel esetén vevőnek át lesz adva** a hozzá tartozó modern két szoba, előszoba, fürdőszoba, téli és nyári konyha, kamara, pince lakással együtt az egész.

**Harminc évig adómentes Mindenütt villanyvilágítás és csatornázás.**

Ugyanott egy 6 Hp. benzín lokomobil egy 800 mm. cséplővel eladó. Érkezni d. e. 8-12-ig

**Deák Ferencz ucca 17. sz.**

**Alkalmi házvétel!**

**A Thaly Kálmán-u. 9. — Darabos-utca 48. sz.** (Lelesz-féle) hatalmas **sarokház**, melynek 15 ablaka van az utcai fronton, hirtelen közbejött okok miatt **ma jutányos árárt megkapható.**

A vevő megkapja május 1-re a régi jónévű fűszerüzletet, összes berendezésével és a hozzá tartozó két szobás utcai lakást, mellékkeliségekkel együtt, 30 napon belül pedig kap egy udvari háromszobás lakást, mellékkeliségekkel. Van istálló is. Bővebb felvilágosítás nyerhető és az eladási jogügylet megköthető a ház felett rendelkező **NAGY LAJOS** Ingatlanforgalmi Irodájában, Veres ucca 9 szám.

Ott teendő le a vételi foglaló is

Nézzék meg kérem azonnal! Ilyen vételi alkalom nem igen kínálkozik mostanában!



**Csoda olcsó dolgok! Alkalmi vételek!**

Igazi jó vételeket csak a 25 év óta fennálló **Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodánál lehet kötni!**

**Ugy adja, ahogy veszik!**

Vasutasok! Házvevők!

Szerényebb kis

**családi ház**

a Homokkertben

**Oláh Károly ucca 16. sz. alatt**

Hirtelen közbejött okok miatt végtelen olcsóért megkapható.

Idegen lakó nincs, Rögton beköltözhető.

Tégla épület cseréppel fedve. Magában foglal egy rendbeli három szobás lakást, mellékkeliségekkel Baromfiudvar. Konyhakert. Gyümölcsös.

Ezen ház végtelen közel van az állomáshoz.

Az Oláh Károly ucca a legelső mellékkelisége a „Szabó Kálmán” főúccának jobbkezfelől.

Akinek ilyen kisebb családi házra van szüksége, ahol lakó nincs. Rögton tekintse meg ezt a házat!

Teljesen új, adómentes és szabadrendelkezés alatt álló

**Szép kis családi ház**

a Mester ucca folytatásán kepező Ujvárosi uton 20. szám alatt (Hatvan uccai kert frontja)

Magában foglal egy rendbeli három szobás lakást, mellékkeliségekkel. Sertésöl, konyhakert, termő szőlő! Van istálló is!

Stukatúros, padlós szobák, modern hármas ikerablakok! Kétszárnyú ajtók! Rögton beköltözhető az egész!

**25 millió korona egy ház**

Ugy-e hogy hihetetlen? Pedig így van!

A Csapókerék letelején, a Kisvárosi ucca 13. számú ház, szerényebb lakással. Egy szoba, konyha. Téglaépület, cseréppel fedett nyárikonyha. Fűszekkamra sertésöl, kut, klozett, konyhakert. — Csemegeszőlő. A lakás előtt szőlőlugas. Eppen a ház előtt van az uccai villanylámpa.

Aki legelőbb leleszi a foglalót az irodában, azé lesz e ház ezért a neveléséges potom árért.

Mindezekre nézve bővebb felvilágosítás nyerhető és a vételi jogügylet megköthető az azok felett rendelkező

**Nagy Lajos irodájában Veres u. 9.**

Ott teendő le a vételi foglaló is!

**Kik akarnak földet venni**

Csoda alkalmi vétel!

Halgassák meg, hogy — hirtelen közbejött okok miatt — mit kaphat

**135 millió koronáért!**

Szép, szabályos egytelken fekvő 28 magyarhold, sima alföldet. Rajta teljesen új, 2 épület. Csoda szép kis tanyakészlet! Az építkezések most lettek befejezve. Mindkét épület cseréppel fedve van. 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl, baromfiöl, kitűnő vízükut. Rengeteg és értékes akác a birtok körül. A múlt évi termés volt — kimutathatólag — 55 mázsa rozs, 54 mázsa tengeri, rengeleg sok dínya, krumpli és egyéb konyhakerti dolgok.

12 kat. hold őszi rozsvetés. Rögton átvehető és beköltözhető.

A birtok a szomszédos Veresben, a „Ligetben” fekszik, a vasúti állomáshoz nem egészen egy órányi gyalogsétányira. A Nagy Mór-féle uradalomból lett parcellázva. Tulajdonosa Nagy Miklós ur, Szomszédja a Derzi-féle uradalom és vele szemben a Rosner-birtok.

Ilyen vételt sem igen csinálhatnak egyhamar.

Részletes leírás díjtalanul kapható az irodában!

**60 millió korona!!**

**Gazdálkodók Házvevők!**

Alkalmi vétel!

Halgassák meg, hogy mit kaphatnak 60 millió koronáért!

Vagyonmegosztás miatt a Ménételep közvetlen közelében a Fischer bácsi kocsmája mellett levő

**Csigekert ucca 41. számú házat.**

Ez a ház nem kertben van ám, hanem frontál néz a balmazújvárosi és bősörményi sínpárra. Előtte van a „Baromvásártér” vasúti megálló, tehát már ezért is értékes hely.

Hatalmas nagy telek. Három épülettel. Kényelmes lakással. 2 nagy istállósól. Kocsiszín, göré, sertésöl, baromfiöl, konyhakert, gyümölcsfák, sütőkemence, beépített sparthé. Beköltözhető lakás. Azonnal átadunk — 8 napon belül — egy szobás lakást mellékkeliségekkel és az egyik istállót, a többi június 1-re és ezért szavatolunk!

Nézzék meg előbb, s csak azután jöjjenek be a vételi jogügyletet megkötni, a foglalót letenni — az irodába!

## Apróhirdetések

### LEVELEZÉS

**SZELES**  
látókörü, fiatal uri ember feltétlenül intelligens uri leány is meretségét keresi. — Teljes című leveleket „Polyglott” jellegre a kiadóba. B23

### VAGYONOS

évi 60 millió jövedelmű, menekült, magánzó nőül venne köznépkor, esetleg idősebb, vagyonos urhölgyet. Levelet „Vagyonos” jellegre a kiadóba kér. 23

### SZÉP

barna asszony keresi olyan uri ember ismeretségét, ki által könnyebb álláshoz jutna. Csak teljes címre válaszolok. Kalamdorok kimélnenek. — „Szép asszony” jellegre a kiadóba. 255

### KETTŐ

intelligens fiatal asszony olyan urak barátságát keresik, kik anyagilag támogatnák. Levelet „kettő kedélyes” jellegre a kiadóba. 325

Állandó állás, Azália, Aki mer, az nyer, Titka, Filoménia 18, Fehér lilomszál, Barátst., Spachschule, Keresztény, Vagyonos, Komoly, Téli álom, Fenti jellegű leveleket tulajdonosuk átvehetik a kiadóhivatalban.

### ALKALMAZÁST NYER

**EGY**  
kézimunkás leány felvétetik Magyar-szabósághoz. József kir. herceg-utca 32. 171

**KERESEK**  
gyakornokokat, legalább 4 közép. Földes, Hatvan-u. 11. Telefon 5—75.

### KÉT

szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekkel lakószobát elcserélem egy kisebbel. Miklós-u. 17. 199

### JÓ HÁZBÓL

való fiú szabótanulónak teljes ellátással ajánlkozom. Cím a kiadóban.

**FODRÁSZSEGÉDET**  
állandó vagy kiegészítő felvezet Balogh, Nyugati-u. 14. Ugyanott tanuló is felvétetik. 165

**Rikkancsok felvétetik a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.**

**SZOBALÁNYT**  
keresek 15-re Péterfia 16. 313

### TANÁRI

képesítéssel rendelkező fiatalember, esetleg B listás vagy nyugdíjas tanár, teljes ellátás és fizetés mellett fiugyermek mellé azonnal alkalmazást nyerhet. Irásbeli ajánlatokat „Házi nevelő” jellegre a kiadóba kérek.

### FELES KERTESZT

felvezek. József kir. herceg-utca 12. 163 megjelenésű uriembernek üzletszerzésre kerestetnek. — Beválás esetén fix napi díj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5—6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatal

### KIFUTÓ

fiút felvezek. Herczeg Anna női divatüzlet, Piac-utca 41. 151

### LEÁNYT

keresek 15-re házi munkák végzésére. Háztartásom nincs. Simon alvezredésné, Pavillonlaktanya. 208

### CIPÉSZ

tanulónak ügyes fiú felvétetik. Molnár, Péczeli-utca 5. 152

### KERESTETIK

kisebbségi családmu kerestés éves állásba. Hunyadi-utca 16. 224

### TANULÓ

leányok felvétetnek Salamander Cipő Rt. Piac-utca 22. B19

### EGY

sziogyártó segéd felvétetik Tóthfalussy Géza, Cegléd u. 300

### MOSONÓT

keresek. Joóné Tiszta- viselőtelep III. u. 14. 236

### BÉRESGAZDA

felvétetik József kir. herceg-utca 31. Jelentkezni hétfő reggel 8—12. 237

### BEJÁRÓ

takarító felvétetik Hatvan u. 1., II. 10. 239

### MINDENES

asszony felvétetik idősebb házaspárhoz, Kut-utca 48. 249

### CIPÉSZ

segédet javításra azonnal felvezek Almássy, Kossuth u. 13. 316

### CIPÉSZ

tanulót felvezek felvezek. Habsburg-utca 11.

### MAJOROST

nőset, családost — azonnalra keres Pécsi. Batthyányi-utca 16. 89

### VIZVEZETÉK

szerező tanulók teljes ellátással felvétetnek Gyenes, Arany János-utca 27. 113

### LAKATOS

és villanyszerelő tanuló felvezek Horváth Sándor, Faragó-utca 1 B13

### TANULÓ

leányok felvétetnek — Vági Rózi női divatszalonjába, Vörösmarthi-utca 17. 228

### KOVÁCS

tanulók fizetéssel felvétetnek. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-utca 17. sz. 232

### EGY

fehérrel díszített fekete Pieró-jelmez eladó. Vörösmarthi-utca 18. 228

### ALKALMAZÁST KERES

**PÉNZ**  
kezelésben jártas hölgy 10 millió óvadékkal pénztárosnőnek ajánlkozom. Cím a kiadóban. 218

### GYAKORLÓTT

ápolónő beteg mellé ajánlkozom helyben vagy vidékre. Cím a kiadóban. 219

**KULCSÁRNŐNEK**  
vagy házvezetőnőnek ajánlkozom özvegy nő Cím a kiadóban. 319

### INTELLIGENS

fiatal asszony házvezetőnőnek ajánlkozom vidéki magános urhoz. Levelet „Pedáns” jellegre. 314

### SZOPTATÓS

dadának memne kéthetes fiával Rohács Mária. Hatvan-u. 22. 127

### MEGBIZHATÓ

korosabb nő, jó bizonyítvánnyal, kisebb családdal főzónőnek vagy mindenesnek ajánlkozom. Értekezni lehet Boldogfalva-u. 4. IV. ajtó. 130

### AJÁNLAT

**KÁRPITOS**  
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 154

**JELMEZBÁTRA**  
parókák, különleges fejdíszek és alarcok ki kölcsönözésére. Komáromi hölgyfodrászsnál Arany-Bika 8c

### NŐI

kalapokat a legolcsóbban szerezhetők be. — Jungreis Mari, Arany János-utca 37. 88

### GŐZ

eséplőgarnitúra 3 és fél lóerős 22 millió, — 6-os magánjáró gőzeséplőgarnitúra 2 vagyon buzárban eladó. — Csereüzlet autógyár hálzával vagy földdel kötök, Erzsébet-utca 20 113

### HARISNYA

kötéseket, fejleket, talpalásokat vállalkoz. Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindennemű kötöttáru. Hatvan u. 16.

### URHÖLGYEKI

A legkülönlegesebb talvaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállított szezon kezdetével meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alatt felsorolt olcsó árakról győződjenek meg Raktárak 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 Koronától készülnék. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

### FEHÉRNEMŰ

varrást javítást olcsón vállalkoz. Házhoz is megyek. Homokkert, Domahidy-utca 1. Bába-közönség. 140

**Telefonáljon!**  
14—34, ha száraz tűzfűtő a'rar. Kemény fetele Salétrom-pályaudvar. 5d.

**DELEGYUJTÓK**  
feszmezők, villanymotorok telefonok, villamoscsenafk eladása és szakszerű javítása Földvárynál Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

**Száraz tűzfűtő azon nál szállit Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14—34 7a**

**SELYEMKALAPOK**  
olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete-utca 10. szám. 1119

### MENY

asszonyi, koszorús leányi csokrokat vehet Paczelinél Jöjjen, nézze meg. 3a

**Száraz tűzfűtő legolcsóbban szállit Klein Armin és társa fetelepe, Nagyállomás, belső-futéri bejárónál. Telefon 831. 1066**

**DEBRECENSZKY**  
kárpitós mester. Halálköz 8. Kész hencerek, divánok, bőr- és berzselgyarnitúrák Állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

### GIMNAZIUMI

tanár tanulók correpeálását jutányosan vállalja. Szív-utca 14., keresztépület. 140

### ÉRTESETÉS!

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Salétrom-utca 12. számú házban Rosenfeld műszármű mellett kenyer- és lisztlerakatot nyitottam. Régi sütdém garantálja a nagyérdemű közönséget a bizikenyér jöminőségéért. Árak: hóhéher 5500, félhéher 4500 K. Lisztárak napiárnál olcsóbbak. Tisztelettel Berger Jenő pékmester. Fűzfűtlet Honvéd-u. 19. főközület Salétrom-utca 12. szám 183

### SELYEM

kalapok készítését jutányos árban vállalom Faragó Mária, Péterfia-utca 47. 105

### HAZHOZ

megyek mosni, vasalni, Cím a kiadóban. 238

**TAKARÉK**  
tűzhelyek — nagyobb háztartáshoz alkalmas majolikások, két sütővel vízmelegítővel, továbbá egyszerűbb — leszállított áron kaphatók. Kandia-utca 15. 322

### GARSON

uraknak német órát adok. Leveleket e lap kiadóba Csernovitz jellegre kérek. 283

### HAZTARTÁSI

teendőként lakást fizetéssel kaphat megbízható gyermektelen házaspár, vagy önálló asszony segédkező lányával. Cím a kiadóban. 282

### ZONGORA

bérbe kiadó. DMKE melletti I. számú bérház. 7. ajtó. B20

**ZONGORA**  
hangolást olcsón vállalkoz. Tli Mihály. Erzsébet ut 103. B22

### FEHÉRNEMŰ

himzést és aszurozást olcsón elvállalok. — Cím: Patai 13. III-ik ajtó. 248

### JÓ

házi koszt olcsón kapható. Erzsébet-utca 13. 243

### MOSÁST

vállalok jutányos áron. Szív-utca 6. sz. 332

### FIGYELEM

férfi és női száraz. — bokszi cipőket 200 K fejelés férfi 110 K, női 100 K, talpalás férfi 30 K, női 25 K fejelőség mellett készítek Kovács, Eötvös-utca 37. sz. 261

### ELSŐRENDŰ

angol szabó társulna francia nővel, kinek műhelye van, Cimet a kiadóba kérem leadni Női szabó jellegre. — 267

### ELÁRVEREZÉK

1926. évi február hó 9-én, délután 2 órakor Debrecenben, Városház-utca 1. szám alatt 30.692.000 koronára becsült ingókat, vendég-lői berendezést. Rosner, bir. vjtó. 271

### TAKARÉK

tűzhelyek nagyválasztékban, készen, raktáron, legolcsóbb. Bihary-nál, Miklós-u. 18. Használta, javított, hiteltelt mérlegek kaphatók. 155

**SOFFÖRVIZSGÁRA**  
szakszerűen előkészít Kiss gépműhely sofföriskolája, Erzsébet-utca 20. szám. 1096

### PÉNZT

15.000.000 K kölcsön adok, aki megélhetési állásban helyez. Leveleket ajánlat „Okleves gazda” jellegre Tiszántúli kiadóba kérem. 221

### HAZHOZ

megyek egyszerűbb ruhák és fehérenemű javítást vállalom. Pustára is megyek. Özv. Pappné, Magoss-utca 5. sz. 205

### UJ ÜZLET

Tótfalusi Géza, Cegléd-utca 6. szám alatt sziogyártó és kárpitós műhelyét megnyitotta. Új kocsi és igazló számozott raktáron tartok. Elvállalok lezszármű javítását, transzmisszió sziogy felszerelését, valamint e szakmába vágó ülést, divány, hencsereket új és átalakítását. Munkámért szavatolok és kérem szíves elfogadását. 280

### SZALONOMBA

készülnek kosztüm, kabát 200.000, béli és utcai ruha 100.000, házi ruha 50.000. Hathetes szabásati tanfolyamot nyitok jutányos áron mellett, saját részükre dolgozhatnak Szegődesre tanuló lányok felvétetnek. Szabó Miklós-né női szabó Kut-utca 1. 254

### NŐI

kabátot, kosztümöt, ruhát legjutányosabban varrok. Hosszu Ferenc-né, Faragó-utca 23. 210

### KÉT

uri embert ebédkosztára elfogad özvegy urinő. Jókai-utca 1. szám 308

### NŐI

kalapszalonomat — Arany János-utca 36. szám alól Teleki-utca 102. szám (Deák Ferenc-utca sarok) alá helyeztem át, ahol selyemkalapok nagy választékban kaphatók. Ugyanott tanuló felvétetik. 307

### KÉZI

munkát előaj-óást raffolt függönyök, ágyszerítők összeállítását vállalom. Csoknaji-utca 44. 307

### MAGÁN

vizsgára előkészít és korrepetálást vállal jutányosan polg. isk. tanárnő. Értekezni József kir. herc-utca 54. szám alatt. 225

### HÓ

és sárcipőket szakszerűen javítok. Szander Deák Ferenc-utca 21. Törvényszékkal szemben. 320

### LEGDRAGÁBB

új regényeket kölcsön kaphatja Nivóból. — Csapó utca 11. Tiszta könyvek; óriási választék. 251

**FELES**  
kertészetet vállalkozó —  
vagy fizetést, esetleg  
parkok gondozását  
renoválását. Cím Pé-  
terfia 4. 226

**PÉNZT**  
11.000.000 K kézi fedez-  
zetre kiadok. Irásbeli  
ajánlatát Tiszántúli  
kiadóba „Kölcsön“ jel-  
igére kérem. 212

**NAGY**  
óra- és ékszerjavító  
műhely; olcsó árak;  
ékszerbevitel. Blatt-  
ner Béla művészt. —  
Kossuth utca 4. 339

**FÉRFI**  
fehérmű varró-leá-  
nyokat felveszünk; —  
fehérmű varrást el-  
vállalunk. Hatvan ut-  
ca 28. 338

**BOR**  
saját termésű, ezerjő  
édes rizling, literen-  
ként 12.000 korona. —  
Rákóczi utca 12. sz. a  
Hátul az udvarban  
337

**BURGONYÁT**  
kisebbségi és nagyobb  
mennyiségben, legol-  
csóbban kapható Gutt-  
mannnál. Szepességi-u.  
27. szám. 159

**SAJÁT**  
termésű erős, tiszta bor  
12.000 korona. Kapha-  
tó literenként. Bősör-  
ményi-út 45. 164

**HÖLGY**  
fodrászat, manikűrözés,  
menyasszonyi fátöl fel-  
tűzés, házhoz is elmev.  
kedvező kiszolgálás. J6-  
zsef kir. herceg-u. 13.  
168

**RÓZSA**  
burgonya, nyári, újabb  
érkezési állandóan kap-  
ható. Hajnal utca 21.  
185

**SZENET**  
fűtésre csak berenteit  
használjon. — teljesen  
szagtalan, salakmen-  
tes, legközségesebb  
sparheltben is elősoran  
guan ég. Házhoz száll-  
lítva q-ként 39000 K  
Telefon 13-47. 115

**HALÁL**  
eseteknél korszokuk —  
élő zöld virágból, sza-  
lag arany betű felirat-  
tal már 80.000 koroná-  
tól Paczeltnél. 2a

**ÁRVERÉSI**  
**HIRDETÉNY.**  
Márton Kálmán-u. 3.  
számú ház 1926 febr-  
ruár 11. napján a deb-  
receni kir. írásbíró-sá-  
gnál 104. sz. helyiségben  
elárvereztetik. Közleb-  
hiek Dégenfeld-tér 3.  
sz. alatt ügyvédi irodá-  
ban megtehető. 193

**KERESLET**  
20—50  
millióig kölcsönt kere-  
sek. „Betáblázás“ jel-  
igére. 150

**HASZNÁLT**  
de jókarban lévő rollót  
megvételre keresek. Rá-  
kóczi-utca 21. 149

**FÜSZERÜZLET**  
berendezést keresek  
megvételre. Barna-u.  
14. szám. 191

**KÉT-HÁROM**  
millió kölcsönt keresek  
ékszerfedezetre. Cím a  
kiadóban. 241

**EGY**  
éves gyerekekhez meg-  
bizható nőt keresünk.  
Piac u. 16., II. 2. 280

**GYÜRÜT**  
nagyobb briliánsal  
vennék kéz alatt. Cím  
kiadóban. 351

**NEGY**  
milliót keresek biztos  
fedezetre. Balogh Ta-  
más I. Olajútó 57d.  
214

**ÚJ**  
üzlet megnyitásához  
keves tőkével társ ke-  
restetik. Iparom és  
korlátolt kimerési en-  
gedélyem van. Cím a  
kiadóban. 204

**3 DARAB**  
cséplő garnitúrához  
pénztársat keresek.  
Értekezni Hatvan u.  
64. sz. B17

**KERESEK**  
1 szoba, konyha, spei-  
zos lakást havi 400000  
korona lakbérért. —  
Mester uca környé-  
kén, a lakbér 3 óra  
előre fizetve lesz. Ér-  
deklődni Arany Bika  
fürdő pénztáránál —  
déli 1 óráig. 311

**IGÁS**  
szekeret 8 sukkost jó  
karban levőt keresek  
megvételre Engel,  
Verbőczy uca 3. sz.  
291

**HENGERT**  
magtakaró boronát  
keresek. Engel, Ver-  
bőczy uca 3. 292

**MACSKÁT**  
jó egerészót keresek.  
Engel, Verbőczy u. 3.

**ARANYAT,**  
ezüstöt, briliánsat és  
hamis fogakat ve-  
szünk. — Stassik és  
Blattner, Csapó uca  
12. sz. 340

**JÓFORGALMU**  
szépen berendezett  
üzletemhez 50—60  
-asok részlet megve-  
sek. „Magános Nő“  
jeligére. 332

30  
millióval csendes tár-  
sát keresek 105 hold  
város melletti bérlet  
átiszervezésére. Köl-  
ingatlanra magas ka-  
matra. Felvilágosítás  
Csáthy ügyvédnél —  
Deák Ferenc uca. —  
342

**FIATAL**  
városi szabóiparos.  
Ki a város belterüle-  
tén saját műhellyel  
rendelkezik. Debre-  
cenben egyedül álló  
vállalkozáshoz társul  
kerestetik. Tékebefek-  
tetés nem szükséges.  
Ajánlatok teljes cím-  
mel a Debrecen kiadó  
hivatalába „Ambició  
123“ jeligére kéret-  
nek.

**SZOMBATON**  
este Lónyai-utcától az  
Apolló mozitig egy fül  
bevaló elveszett. Meg-  
találó jutalomban ré-  
szesül. Lónyai-utca 28.  
53

**VAMORKERÜLETI**  
parancsnokrág 2 fő és  
2 kocsi elhelyezésére  
bérlet útján keres is-  
tálló és kocsiszint, le-  
hetőleg a Péterfia-utca  
45. számú ház közelé-  
ben. Cím Péterfia-u. 45.  
szám. 123

**JÖMENETELŰ**  
kereskedelmi vállalat  
üzletág kibővítése miatt  
némi tőkével rendelke-  
ző tevékeny társat ke-  
res, vagy tőkét biztosít-  
ték mellett kamatra el-  
fogad. Cím a kiadóban.  
5a

**GYAKORLOTT**  
gyorsírótól órákat  
vennénk. — Cimeket  
gyorsíró jeligére a  
Debrecen kiadójába  
kérünk. 273

**KÉRNEM**  
azon urat, aki a meleg-  
ség ablakomat felpén-  
zezte, kérem azt átven-  
ni, mert más esetben el-  
adom. Libakert, Viola-  
utca 29. 182

**LAKAS**  
**BUTOROZOTT**  
szoba azonnal kiadó  
egy vagy két ur vagy  
urnó részére, esetleg  
teljes ellátással. Ma-  
gos u. 3. sz. 2. ajtó. —  
327

**KISEBB**  
szoba-konyhát kere-  
sek, lehet pince is.  
magas lakbért fize-  
tek. Cím a kiadóban.  
298

**KÜLÖN**  
bejárattal elegánsan  
utorozott szoba két  
személy részére 15-re  
kiadó Csapó uca 39.,  
keresztépület 3. ajtó.  
286

**EGY**  
szoba, konyha, mel-  
lékheyliségekből álló  
lakást keresek sür-  
gösen. Hajnal u. 1. —  
349

**UCCAI**  
különbejárattal kapu-  
alatti butorozott szo-  
ba egy-két személy-  
nek kiadó Széchenyi  
u. 24. 341

**BEKÖLTÖZHETŐ**  
lakással eladó szőlős-  
kert. — Homokkert.  
Hungária u. 4. 336

**EGY**  
szoba, konyha, speiz  
butorral eladó, hátul  
az udvarban. Had-  
házi uca 5. 331

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó, esetleg  
konyha használattal  
Némethy, Csapó uca  
71. 2—3 között. 343

**BUTOROZOTT**  
uccai szoba villany-  
nyal központban ki-  
adó azonnalra. Hüve-  
lyes u. 6. 352

**EGY**  
csinosan butorozott  
szoba kiadó Bocskai-  
tér 3. ajtó 5. 203.

**INGYEN**  
lakást adok tisztessé-  
ges gyermektelen há-  
zaspárnak szőlőskert  
gondozásáért Sesta-  
kert Andrássy-ut 101.  
220

**KÖLCSEY 16**  
butorozott szoba ki-  
adó, 1—2 ur részére,  
vagy házaspárnak,  
magános özvegnél.  
143.

**KOSZT**  
kvártély kapható Si-  
monffy 37. Marko-  
vicsné. 279

**GYERMEK-**  
telen házaspár keres  
külön bejárattal buto-  
rozott szobát konyha  
használattal, villany-  
nyal, központban. Ér-  
tekezést Pannonia-  
szálló ajtó 23.

**SZÉP**  
szoba, konyha lelépés  
sel eladó Cím a ki-  
adóban. 229

**ÁTADÓ**  
Mester utcán utcai  
szoba, butorral, üzlet  
helyiséggel, az üzlet  
konyhának is megfe-  
lel. Cím a kiadóban.  
247

**EGY**  
szoba, konyhás lakást  
keresek lelépéssel fo-  
lyó hó 15-ig, lehet ma-  
gasabb lakbér is. —  
Cím a kiadóban. 258

**FŐTÉREN**  
butorozott szoba ki-  
adó értekezhetni Kál-  
vin tér3., első föld-  
szinti lakás. B14

**LAKÓTÁRSAT**  
keres keresztény fel-  
sőkiskolai hallgató tel-  
jes ellátással, azonnal-  
ra is Péterfia 42. I. 3  
242

**KÉT**  
nagy, esetleg három-  
szobás lakást keresek  
mellékheyliségek-  
kel, pincével. Ajánla-  
tokat a lap kiadóhi-  
vatalába kérek „La-  
kás“ jeligére. 321

**UCCAI**  
butorozott szoba egy  
két uri egyén részére  
kiadó Darabos 7. 317

**UDVARI**  
butorozott szoba egy  
személynek kiadó Pé-  
terfia 74. 315

**EGY**  
butorozott szoba  
konyha használattal  
kiadó Csap uca 19.  
312

**EGY**  
modern uccai szoba  
konyha és mellékhe-  
lyiségekből álló lak-  
ás, villanyvilágítás  
és új hálósobabutor-  
ral átadó Borz uca  
16., első lépcső. 303

**KÜLÖN**  
bejárattal butorozott  
szoba kiadó, esetleg  
ellátással. Kossuth u.  
50. sz. 306

**ÁTADOM**  
vagy elcserélem két  
szoba, előszobás laká-  
som Miklós-u. 37. 256

**ELCSERÉLNEM**  
utcai szoba, konyha,  
fáskamara, lakásom.  
Diószegi-ut 20. Vágó-  
hidnál. 257

**ELŐSERÉLNEM**  
vagy átadom szép  
udvari pinceszoba,  
konyha, speizből álló  
lakásomat Árpádtér  
8. sz. 259.

**ÁTADÓ**  
1 szoba, konyha, elő-  
szoba, speiz s mellék-  
heyliségekkel együtt.  
Cím a kiadóban. 118

**LAKASCEREI**  
Lakásomat, mely kü-  
lön házrészben áll négy  
szoba, előszoba, üvege-  
zett folyosó, konyha,  
kamra három pince,  
külön padlárból, elcse-  
rélmem 2—3 szobás na-  
gyobb udvarral bíró la-  
kással. Cím a kiadóban.

**KETTŐ**  
vagy három szobás la-  
kást keresek kisállo-  
más mellett. Cím a  
kiadóban. 138

**KÖZPONTON**  
elcserélmem két nagy  
szoba, előszoba, pince  
konyhából álló laká-  
somat csak közpon-  
ton és ugyanolyanul  
Cimeket a kiadóba ké-  
rek leadni. 207

**KÜLÖN**  
bejárattal butorozott  
szoba egy két egyén-  
nek kiadó Honvéd-u.  
9. K-I. 274

**SZOBA,**  
konyha, fáskamara  
padlás elcserélendő  
Nyugati utca 42 277

**JÓ KARBAN**  
levő tiszta szoba bu-  
tor jutányosan eladó.  
Csapó-u. 44. 260.

**KIADÓ**  
nagy betonos pince  
raktárnak, műhely-  
nek Kossuth 60. ke-  
resztépület. Asztalos.  
192

**KÜLÖN**  
bejárattal butorozott  
utcai szoba uri em-  
bernek azonnal kiadó  
Kécs-u. 20. 186

**ELCSERÉLNEM**  
lakásomat hasonlóval  
szoba, konyha, fáska-  
mara, pince is lehet.  
Patai-utca 8. Árpád-  
tér. 202

**KIADÓ**  
kétágyas, csendes, és  
tiszta uri szoba Eöt-  
vös-utca 9. 201

**LAKÁS**  
kiadó kerítél, vagy  
anélkül Kisfaludy-u.  
27. 169.

**ÁTADÓ**  
egy udvari szoba, ka-  
mara, sertés tartás,  
lelépés nélkül Szé-  
chenyi-ut 31. 157.

**KÉT SZOBÁS**  
konyhás kert lakást  
keresek. Ha nedves,  
izolálom. Cím a ki-  
adóban. 284

**MODERN**  
utcai szoba, konyha,  
speiz és mellékheylisé-  
gekből álló lakás bu-  
torral átadó. Hadhá-  
zi-utca 8. 172

**EGY**  
szoba, előszoba, kony-  
hás lakást keresek, le-  
lépéssel, belterületen.  
Cím a kiadóban. 4a

**BUTOROZOTT**  
szoba azonnal kiadó.  
Péterfia-utca 42., föld-  
szint balra. 124

**KÜLÖN**  
bejárattal butorozott  
szoba február 15-re  
kiadó. Varga-utca 15.  
176

**I V. 2**  
szobás mellékheylisé-  
ges lakást keresek bel-  
területen, magas lak-  
bért fizetek. Péterfia  
74., kapu alatt. 1235

**KVARTÉLYOS**  
felvétetik. Boldogfal-  
va-utca 4. IV. ajtó  
131

**ZONGORA**  
gyakorlókat elfoga-  
dok. Cím a kiadóban.  
167

**ÖTSZOBÁS**  
uri lakásomat butor  
használattal nyári 6  
hónapra átadnám. —  
Cím a kiadóban. 188

**ÁTADÓ**  
2 szoba, konyhás lakás  
lakásom lelépéssel, —  
azonnal beköltözhető.  
Maróthy György-u.  
17., Kósa. B12

**KETTŐ**  
szoba és összes mel-  
lékheyliségekből álló  
lakást sürgősen ki-  
adó. Cím a kiadóban.  
6a

**ÁLLASBAN**  
levő nő különbejára-  
tu butorozott szobát  
keres. Cimet 15-ig ké-  
rem leadni Debrecen  
njság kiadójában. —  
Egész nap nem va-  
goyk otthon jeligére.  
192

**ÜZLET. - RAKTÁR**  
**ÜZLET.**  
**HELYISÉGET**  
keresünk a Piac-utcán.  
Lehetőleg lakással. Hen-  
germalom. Konyár. 83

**SZÁRAZ**  
pincehelyiség mű-  
helynek kiadó Kos-  
suth u. 60. sz. Érte-  
kezhetni hétfőn bár-  
mikor. 264

**ÜZLET**  
helyiség olcsón kiadó  
bármilyen célra al-  
kalmas. Cím a kiadó-  
ban. 287

**JÓFORGALMU**  
étkezde betegség  
miatt berendezéssel  
azonnal átadó. — Ré-  
kői 8. 275

**KÖZPONT**  
legforgalmasabb he-  
lyén elegánsan be-  
rendezett üzlet áru-  
raktárral, esetleg  
anélkül átadó „For-  
galmas“ jelige. 334

**ÁTADÓ**  
Sárádon egy hentes és mészáros üzlet berendezéssel és joggal. Igen olcsóért. Értekezni özv. Vass Sándornénál a helyszínen. 301

**KLADÓ**  
forgalmas üzlethelyiség Csapó u. 86. Értekezni háztulajdonossal. B8

**ELADÁS**  
SZÉKEK, márványasztalok, tükrök, pultrészek, ládák, deszkakapcsolók, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 323

**ELADÓ**  
tíz hektó samsoni kert öbor. Bethlen u. 46. 244

**ELADÓ**  
720 mm motoros, 800 n.m. Wichterle 4 éves. 3 HP. lokomobilal, 8 HP. MÁV páros cséplőgarnitúra, 10,87 m<sup>2</sup> tűzfűléletű 3 csöves 5 légt. állókazán, 2 1/2 állókazánú gőzmotor kocsin fűrészasztalok, 4 HP motor kocsin jutányos áron. Cím a kiadóban. 285

**BURGONYA**  
mázsáknént is, piaci áránál olcsóbban eladó Teleki-u. 17., hátul az udvarban. 276

**JÁRGÁNY**  
cséplővel, cser- és zecs kavággal, külön is eladó. Rakovszky-u. 8. 281

**ELADÓ**  
60 HP. MÁV cséplőgarnitúra 100 q búzáért. Bethlen-utca 32., portás. 146

**64. SZÁMU**  
egyfogató bérkecsi örök áron eladó. Régi téglavető. 253

**ELADÓ**  
egy új fél hálószobabútor. Méntelepen, Suta Istvánnál. 197

**FÉDERES**  
új kocsik és féderes taliga eladók. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-utca 17. szám. 235

**MŰVÉSZI**  
kivitelű teljes szalónberendezés, sécrétaire, consoletükör és íróasztallal jutányosan eladó. Bővebbet Hungária-épületben, kapu alatt, földszint 1., ügyvédnél. 240

**ELADÓ**  
fekete bőrfedeles és egy henteskecsi. Csapó-u. 99. Bakóczy. 246

**GORDONKA**  
rég. kőzetartó, jóhangú olcsón eladó. Bathány utca 17., keresztépület.

**ELADÓ**  
4 üléses üzemképes — autó 15 millió. Miklós-utca 53. 216

**KITERMELT**  
homok kicsinyben, vagonban. Andrassy-utca 12. szám alatt kapható. 56

**ELADÓ**  
elsőrendű motoros kerékpár 1.5 lóerős. Erzsébet-u. 27., ajtó 5. 61

**FÜSZER-**  
és csemegi üzleti berendezés eladó, esetleg üzlethelyiséggel is. Bővebbet Tóth, Debrecen Piac-utca 7. 7

**FAJTISZTA**  
német vizsla kölykök eladók. Miklós-utca 15. szám. 170

**ELADÓ**  
faragott, fel zománc háló compeltt, 7 millió korona, műasztalosnál. Cím a kiadóban. 187

**ELADÓ**  
Kar-u. 25—27. számú ház. Nagy udvar, beköltözhető lakás és istállósval. Értekezni Bethlen-utca 46. 136

**ELADÓ**  
egy kis mérleg, petroleumos láda. Czabán, Czepléd-utca 22. B11

**ELADÓ**  
vendéglő berendezéssel vagy anélkül, lakással, külön udvarral. Baross-utca 2. B10

**EGY**  
olasz utánzat nagy bőgő eladó. Debrecen, Késes-utca 48. sz. 132

**BORCH**  
világítási berendezés eladó. Sofför vizsgára lőkészít. Miklós-utca 53. 215

**GRAMAFON**  
(eufon) kifizető hangul lemezekkel eladó. — Pathé (gyémánttűs) — hangdoboz és Pathé-lemezek is eladók. József kir. herceg-utca 65., ajtó 5. 210

**ELADÓ**  
kátai és magyar begyes falgalambok páronként és magányos máltai nőstények. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 45. 223

**ELADÓ**  
6-os cséplőgarnitúra, üzemképes. Shuttleworth-gyártmány, motorral együtt, teljes felszereléssel. Homokkeri Domahidy-utca 13. 279

**WIRTH**  
zongora mahagoni fából, teljesen új, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 324

**ÜVEG-**  
szekrény cseresznye-fából és antik komót eladók. Maróthy Gy. utca 3. 216

**ELADÓ**  
bútorok ágycseritők, függőnytartók, matracok, sodronyok. Paesirta-u. 9. 266

**ELADÓ**  
magyar állami, 6—8 HP üzemképes gépek garancia mellett, kedvező fizetéssel. Aczél utca 23, Tócskertet. — 345

**EBÉDLŐ**  
berendezés, modern ke lengyéből kimaradt helyszüke miatt olcsón eladó. Nagyverdő Kezelő-ház. 346

**SZÉP**  
sárga, fajkanári eladó. Nőstény is. Darabos utca 31. 347

**VÁROSHOZ**  
5 kilométerre, 5 hold fekete föld eladó. Cím a kiadóban.

**ALIG**  
használt fehér háló eladó. Szentanna utca 31. Gáti. 299

**CIMBALOM**  
pedálos, fekete színű szalon kivitelű eladó Bethlen u. 56. 297

**ÍRÓASZTAL**  
eladó. Maróthy Gy. u. 21. szám. 294

**ELADÓ**  
egy Marsenal gőzkazán, c. s. jutányos ársban. Honvéd utca 35. 295

**KIADÓ**  
egy butorozott szoba magános ur vagy nő részére. Nádor utca 18. 296

**KITŰNŐ**  
sestakerti fajbor, kisebb-nagyobb tételben eladó. Rákóczi 50, B16

**ELADÓ**  
kifűnő sestakerti fajbor, kisebb-nagyobb tételben. Péterfia 15. B15

**ELADÓ**  
két diófaág, éjjeli szekrények mosdó tükör márvánnyal és festett butorok, használt butorok is. Cím: Ótmalom 9. 318

**ELADÓ**  
egy használt asztalkonyha. Erzsébet ut 14. szám. 304

**KONGRÉ**  
függönyhöz — széles csipke és betét, két ablakra való. — egy használt erős gyermekkecsi, — egy pár barna sevró, 37-es, ma gasszárú női cipő eladó. Teleki utca 7. 326

**EBÉDLŐ**  
háló és más butordarabok olcsón eladók. — Ugyanott egy hold szőlő is eladó. Rákóczi-utca 62. 161

**CSEPLŐ**  
garnitúra, 4-es, egészben, vagy felerésze is eladó. Paesirta 27. sz. 335

**KÖNYV-**  
szekrény gót stíl diófa politurosz eladó. Maróthy-utca 3. 173

**HALÓ-**  
berendezés, ebédlő, — asztal, szék, plüss diványok stb olcsón eladók. Használt butorokat vesz, elad, újakra cserél: Kánya,asztalos, Paesirta 27. 329

**WERTHEIM**  
szekrény, erős szerkezetű, jó karban, eladó. Kétmalom u. 16. B21

**SZEKÉR**  
jó karban, jutányosan eladó. — Péterfia 16 földszint. 344

**SZÉP**  
fiatal farkaskutya eladó: Péterfia 78, pincelakás, házmester. — 333

**ELADÓ**  
jókarban levő fehér, gyermek vasgőz és gyermekkecsi. Vendég utca 80. 330

**INGATLAN**  
KERTÉSZETRE 3 hold földet adok felesbe. Cím a kiadóban. 230

**HADHÁZI**  
utca 40. számú ház eladó. — Értekezhetni: Hadházi utca 52. sz. alatt. 269

**KÖZPONTON**  
építkezésre, raktárnak alkalmas 4000 öl telek kiadó vagy eladó. Cím a kiadóban. 272

**ELADÓ**  
adómentes, új ház, az építendő villamos vas ut mellett. Bajnok u. 2. Azonnal beköltözhető két szoba-konyha lakással, 450 négy szögöl telekkel. Értekezhetni: Hatvan utca 64. sz. B18

**BEKÖLTÖZHETŐ**  
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrassy-ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert utca 14. 23a

**RÁKÓCZI-UTCA**  
55. számú 7 szobás, fürdőszobás ház eladó. 54

**ELADÓ**  
ház. Ajtó-utca 12. Gazdálkodóknak különösen alkalmas. Értekezni ugyanott. B6

**NAGYOBB**  
vidéki városban egy jóforgalmú pékség házzal együtt eladó. Cím a kiadóban. 69

**ELADÓ**  
Kerekes Géza-u. 20. SZ. 3 szobás családi ház, fél hold gyümölcsös. 206

**MALOMKÖZ**  
5. számú ház, a piac közelében, elköltözés miatt eladó. 160

**ISTVÁN-**  
gőzmalom mellett villa 5 szobás lakással, fürdő, gyümölcsös. 55

**VÁROSI**  
téglatetőben egy ház azonnal kiadó vagy eladó. Vendég-utca 72. 209

**ELADÓ**  
egy nyilas szőlő gyümölcsös, Bőszörményi-utca nyíló fronttal. Értekezni Ujkert Jerikó-utca 45. sz. 213

**ELADÓ**  
tanyás birtok 4 hold fajszőlő, erdő, gyümölcsös, legelő és — szántóföld, — kövesút mellett, a városostól 6 kilométerre, azonnal átvehető. Sziv-utca 18. 217

**ELADÓ**  
ház, 2 szoba, előszoba konyha, speiz, istálló, nagy udvar, az egész elfoglalható. Cím a kiadóban. 222

**ELADÓ**  
Hatvan-utcai kert, — Gyepű-sor 23., szőlő, szoba, konyha lakással, 535 négyszögöl, 231

**HOMOKKERT**  
Szabó Kálmán-utca 20. sz. adómentes új ház eladó, azonnal beköltözhető. Raktárnak és ipar célra is alkalmas. Értekezni Eötvös-utca 80. sz. 245

**BUNDI-UTCA 12.**  
számú családiház eladó, ugyanott monogramok varrása vállaltatik. 262

**ELADÓ**  
Nyomatató-utca 12. sz. ház, négy szoba, melékéhség. 263

**ELADÓ**  
Vargakert, Herceg-utca 4/b. szép ház, ugyanott teljesen új ebédlő, hálószoba, konyhaberendezés. 265

**14**  
katasztrális hold ondtó föld eladó. Széchenyi út 14. 119

**ELADÓ**  
Bodán egy nyilas szőlő, 4. dűlő. Értekezni lehet Szilágyi, Jókai-u. 30. Hátsó lépcső. 181

**ELADÓ**  
szőlő az Újvárosi-utca 500 □-l. Értekezni Újvárosi-utca 12. szám. 266

**ELADÓ**  
háromszobás családi ház üvegezett verendával, 635 □-l. szőlővel. Hatvan-utcai kert, Gahér-u. 40. 180

**ELADÓ**  
Páros-utca 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő, 2 szobás úri lakással, azonnal beköltözhető, Bővebbet Nagy József cséplő, Szent Anna-utca 3. 76

**SZŐLŐ**  
termő, gyümölcsfás Köntöskert, Szabolcs utca 18. 302

**Máté Sándor**  
nyug. m. kir. állam-pénztári tanácsos, „OFB” ingatlanirodájának hirdetője:

**Öndódon** tizennyolc holdas birtok, Nagycserén harmicholdas tanyával jutányos áron eladó.

**Bérlés** tőszázholdas búzatermő tanyásbirtok úrilakással kiadó.

**Szöldbérlés** tizholdas úrilakással, istállósval a városhoz igen közel bérlendő.

**Eladó birtok** egyszázhuszholdas, prima szántóföld, úrikastélynál.

**Eladó modern ház,** ötszobás, központköz közel, jutányos áron.

**Háromszobás** szép polgári ház, nagy udvarral, központköz közel, egyszáznyolcvanmillió.

**Gazdálkodónak** alkalmas nagyudvarú ház beköltözéssel, köistállósval nyolcvanötmillió.

**Hengermalom** nagy forgalmú úrilakással Hajdú megyében jutányos áron eladó.

**Íróda: Széchenyi-u. 55.** bent az udvarban.

**ELADÓ**  
Jerikó utca 71. számú ház, 974 négyszögöl telekkel. Értekezhetni: Fűvészkert utca 6. sz. 328

**TÓCÓSKERTBEN**  
Szegényház-sor 28. sz. 1069 négyszögöl szőlő gyümölcsfákkal, cserpes lakható épülettel örökség megosztás miatt olcsón eladó. — Értekezhetni: Nívó kölesön könyvtárban, Csapó utca 11. 250

**ELADÓ**  
Csapó-kert. Magyar u. 11. számú ház szőlővel örök áron vagy hérbé kiadó. Értekezhetni: József kir. herceg utca 70. szám. 309

**ELADÓ**  
ház, három szoba, előszoba, konyha, nyári-konyha szőlő, gyümölcsös. — Vétel esetén azonnal elfoglalható. Vénkert, Sinay u. 14-b. 305

**VENDEGLŐ**  
házzal és Sestakerti szőlővel. 16 eladók. Maróthy-utca 3. szám. 174

**SÁRÁNDON**  
1 nyilas szőlő lakással és egy amerikai önszabályzó keltetőgép eladó. Rákóczi-u. 21. sz. 189

**LEGELŐ**  
30 marhára, közel a városhoz, kiadó. Értekezhetni: Csokonai 17. 350